
1918 február 2S Szombat Ara 12 fillér Debrecen, X évf. (46' s*.

MiíJPUfPiib
ELÓFlZETÉSI ÁR * : | KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP] SZERKESZTŐSÉto ÉS K'*OÓCH’\AJAL.ATT

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ. I w.blöss?krk*sztö- fi DEBRECEN, PIAC UTCA 59 SZÁM ALATI
egyes szám ára 12 fillér " v’téz KOLOSVÁRY BORCSA M1HÄI Y ’

Két és fél millió pengő felesleget irányoz elő 
az 1928-29. évi állami költségvetés 

beruhásátokat ígértBúd János pénzügyminiszter expozéjában 140 millió pengő értékű 
Ötvenmillió pengővel csökkent az államadósság

A numerus clausus módovitását 139 szavazattal 
általánosságban elfogadták

pár perc múlva kihirdeti az ered- Dániel cs 
ményt, mely szerint leadtak össze- I

' Pál, Bodó János, Borbély Maczky Emil.
■ Csáky Károly gróf, Csák József. Csillíry 

András, Czettler Jenő, Dési Géza. Erdélyi 
Aladár, Erdőhegyi Lajos, Ernszt Sándor, 
Phn Kálmán, Friedrich István, Frühwirth 
Mátyás, Gál Endre, Heller István, Hegedűs 
Kálmán, Hegymegi Kiss Pál. Héjjas Iván. 
Huszár Dezső, Illés Józset, Jankovich Bésán 
Endre, Károlyi József gróf, l.ingauer Albin, 
Lakács György, Marschall Ferenc, Mándy 
Samu, Meskó Zoltán, Nagy Emil, Marótby 
László, Ötvös Lajos, Patay Tibor, Pékár 
Gyula, Pesthy Pál, Podmaniczky Endre

1 báró, Prakatur Tamás, Szabó István Szabó 
Alajos. Szeder Ferenc. Takács Géza. Tóbler 
István. Tomcsányi Viknos Pál, Udvardy 
János, Viczián István, Walkó Lajos, Zeőke 
Antal. Zichy János gróf, Zlinszky István.

A többi képviselők igennel sza­
vaztak.

Ezután Búd János pénzügyminisz­
ter beterjesztette az 1928—29. évi ál­
lami költségvetésről szóló törvényja­
vaslatot, amelyet kiadtak a pénzügyi 
bizottságnak.

A képviselőház pénteki ülését fél i 
11 órakor nyitotta meg Zsitvay el- i 
nők.

Ezután áttért a Ház a napirend 
szerint a numerus clausus módosítá­
sáról szóló törvényjavaslat vitájá­
nak folytatására.

Peidl Gyula a kultuszminiszter 
tegnapi beszédére válaszolva azt bi­
zonyltja, hogy a javaslat nem bel­
politikai, hanem külpolitikai okok 
miatt került a Ház elé. A kormányt 
kapkodó politikával vádolja. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

Ezzel be is fejeződött a numerus 
clausus javaslat általános vitája.

Több feliratkozott szónok nem 
volt s j

Zsitvay elnök a vitát bezárta.
Jelentette egyúttal a Háznak, hogy 

harmincnál több képviselő névsze­
rinti szavazást kért. A házszabá­
lyok értelmében az elnök felolvas­
tatta a névsort és megállapította, 
hogy az aláíró képviselek közül 
több mint harmincán jelen vannak 
az ülésteremben s ezért az elnök 

elrendelte a névszerinti szava­
zást.

Fél 12 órakor megkezdték nagy 
izgalmak között a névszerinti sza­
vazást. Sorsolás alapján a „P“-betű­
nél kezdődött a szavazás és az első 
szavazó Pakocs volt, aki nemmel 
szavazott.

Ugrón Gábor nevének említésekor 
a szélsőbaloldal zajongással fogadta, 
hogy Ugrón igennel szavazott. Bár- 
czy István szintén igennel szava­
zott, mire még nagyobb zaj tör ki a 
baloldalon. I

Bródy Ernő kivörösödve kiáltja át 
át Bárczy felé:

Árulói Szégyelje magát!
Állandó nagy zaj. A szociálisták kö­
zül többen pfujjoznak.

Barthos Andor: Ezek beszelnek 
szabadságról? ,

Propper: Köpönyegforgatás ezi 
Állandó nagy zaj, az elnök hosszan 
csengett.

Dési Géza nevének említésekor 
csend van, mert Dési nincs jelen a 
teremben.

Bródy Ernő: Hol van? 
Propper: Telefonálni ment.
Prónay György báró: Hát Rassai 

hol van? , ,, ..
Nagy zaj, felkiáltások a jobbolda­

lon: Igen, arról beszéljenek hol van

*1Kiss P. sincs jelen, mire a jobb­
oldalról többen kérdik:

— Hol van, talán telefonálni ment.
Kállay Tibor is igennel szavaz, 

mire Pakocs átkiált: Tibor őrülni 
^Az elnök ezután elrendeli, hogy r a 
xzavaratokat számlálják össze,

sen 171 szavazatot, ezek közül
139-en szavaztak Igennel és 32-en 

nemmel.
Ezzel a numerus clausus módosí­

tásáról szóló törvényjavaslatot álta­
lánosságban a részletes tárgyak,s 
alapjául elfogadta a Ház. Majd el­
vetették a határozati javaslatokat 
is.

Nem lesz érdektelen feljegyezni, 
kik voltak a képviselők közül azok, 
akik a javaslat mellett, illetőleg a 
javaslat ellen szavaztak, avagy tá­
vol maradtak a szavazástól.

Nemmel szavaztak:
Baracs Marcell, Berki Gyula, Bródi Ernő, 

Buday Dezső, Bárdos Ferenc, Esztergályos 
János, Farkas István, Fábián Béla, Forster 
Elek, Gaál Gaszton, Gál Jenő, Gömbös 
Gyula, Györki Imre, Horváth Mihály, grót 
Hunyady Ferenc, Kéthly Anna, Kontra Alá 
dán Kossalka János. Malasics Géza. Pakocs , 
József, Peidl Gyula, Petrovácz Gyula. Peyer 
Károly, Propper Sándor, Reischl Richárd, 
Rothenstein Mór, Sándor Pál, gróf Sigray 
Antal, Strausz István, Thury Béla, Várnai

32 ellenében

Wolfi Károly.

Távol maradtak:
Aoponyí Albert cróf, Barthos Andor, Bíró

A PÉNZÜGYMINISZTER ISM ERTET1 A KÖLTSÉGV ETEST 
hogy ez a tarthatatlan állapot meg­
változzék.

Az állami közigazgatás összes ki­
adásai

867,849.310 pengő, összes be­
vétele 870,306.020 pens:"-. A fe­

lesleg tehát: 2,456.710 pengő.
Az állami üzemek összes kiadásai: 

489,954.980 pengő, összes bevételei 
489 954.980 pengő. Együtt az összes 
kiadás kitesz: 1.357.804 290 pengőt, 
összes bevétele: 1.360.261.000 pengőt, 
az összes fölösleg tehát: 2.456.710 
pengő. Ez a felesleg teljes egészében 
az állami közigazgatásra esik.

A BERUHÁZÁSOK
A beruházási összegek két tétel­

ből erednek. Az egyik a népszövetsé­
gi kölcsön, a másik tétel az adókból, 
illetőleg a kényszerkölcsönböl sz.ir-

A BERUHÁZÁSI
A jövő évi beruházások a követ­

kező kategóriákból állanak:
A kis- és középipari hitelekre 2 

millió pengő, a Kisbirtokosok Orsza- 
■ • * támogatására

ö mimu puis«- rnCZ.?n/
többtermelés céljaira 4 millió pengőt 
ad a kormány. Ebből elsősorban

20 ezer holdnyl területen a szi­
kes talajt kívánja megjavittatni 

a földmivelésügyi miniszter, másod­
sorban a külkereskedelmi szempont­
ból olyan kecsegtető baromfitenyész­
tést szervezi át, továbbá az erdőgaz­
dálkodás 15 esztendőre tervezett

Hosszabb beszédben ismertette a 
költségvetést. Történelmi visszapil­
lantást vetett mindenekelőtt a kom­
munizmus bukása óta a magyar kor­
mányok részéről tett pénzügyi erő­
feszítésekre. Költségvetésünk telje- , 
sen egyensúlyozott és az. 1924- -25. 
évvel összehasonlítva azt látjuk,hogy , 

a ma’ nettóköltségvetés 41 mil­
lió pengővel jobb az akkorinál.

A kiadások emelkedése javarészt ki­
sebb és a nyugdíjas alkalmazottak il­
letményeinek rendezésere szolgait. : 
bevételi oldalon az egyenes adókból 
bizonyos stagnálás mutatkozik és ez i 
nagyobb baj. Helyesnek bizonyuk az , 
autonómiák ellenőrzéséről szóló ja- | 
vaslat törvénybe iktatása és ennek 
eredménye már most mutatkozik.

A városoknál Hódmezővásárhely 
kivételével a pótadó mindenütt 50% , 
Hírül mozog, a községeknél azonban ± Tmemrnö eredmények« | 
mi; nem tudtunk elérni Mart 
hMarttót méR ebben “ ' 
bau rendezni kivárna. A tak.
gi szempontokat meg ‘ ? A “ ert
kel1 gyakorolni a községek.ic.
Sb helyen határozott pazarlas mu- 

i tÜ Az üzemekre nézve megállapítja a 
pénzügyminiszter, hogy kivétel nél­
kül aktivak.

a költségvetés főtételei
Rámutatott arra, hogy az első 

költségvetésben a beruházások csak 
12 millió pengővel szerepel^ J*tt 
kormány azóta is arra törekedett,

Kos Földhitelintézet«.*
3 millió pengő. A

, mazik. Négy év alatt nem keve-
• sebb, mint

727 millió pengőt fordított beru­
házásokra a kormány.

Ebből ut- és hídépítésre 59.1, mező­
gazdasági termelés előmozdítására

i 58.5, a rövidlej.íratu mezőgazdasági 
hitelekre, a pénzintézeti központ és 
az Országos Központi Hitelszövet­
kezet alátámasztására 54.4, kármen­
tesítésre és vizimunkálatokra 64, ház­
helyesek támogatására 39.1. kislakás 
építési célokra 29.1, a budapesti ke­
reskedelmi és ipari kikötő építésére 
23.6, közoktatásügyi célokra 77.05, 
államvasutak beruházásaira 107.8. a 
posta és távírda beruházásaira 65, az 
állami vas- és gépgyár beruházásaira 
23, közegészségügyi célokra 32, ál­
lami épületek tatarozásainak költsé­
geire 94 millió pengőt használtak fel.

Ezzel kapcsolatban szembeszállt a 
pénzügyminszter azzal a váddal, 
mintha a kormánynak nem volna 
gazdasági politikája.

A termelés terén állandó javulás 
mutatkozik.

’ A mezőgazdasági termelésben elér­
tük azt a színvonalat, amelyen va­
laha állottunk. A világversenyre való 
tekintettel mezőgazdaságunkat min­
den irányban tovább kell fejleszte­
nünk. It van pl. 3—400 ezer holdunk, 
amely viz alatt áll, 1.3 millió holdunk 
szikes terület és 400 ezer holdunk 
vár befásitásra.

Az ipari termelés tekintetében 
Is javulás tapasztalható.

Az energiatermelés, a szénfogyasz­
tás, a vas- és építőipar, a gázolaifo- 
fogyasztás mind emelkedő tenden­
ciát mutat.

Megemlítette ezután a pénzügymi­
niszter, hogy a takarékbetétek terén 
a békebeli állapotnak csak 36%-át 
értük el. Ezt fejleszteni kell tovább­
ra is. A részvényindex szintén 
emelkedőben van. A pénzintézetek 
azonban — mondta. el fogják ve- 
sziteni publikumukat. ha nem adnak 
nagyobb osztalékot. Nem lehet az a 
cél, hogy csak tőzsdejáték legyen.

A fizetésképtelenség 10.300-ról, 
1097-re esett.

Kereskedelmi mérlegünk erősen 
növekedett s minden erőnkből kivi­
telünk fokozására kell törekednünk.

A pénzügyminiszter ezután több 
adatot olvasott fel a posta és vasút 
forgalmának nagyarányú fejlődésé­
ről.
PROGRAMM
progratnmjának első esztendei beru­
házásait hajtják végre. Jelentős tá­
mogatásban részesül az állami sza­
bályozás alá nem eső folyók es pata­
kok rendezésének ügye is.

A közegészségügyi beruházások 
céljaira 2.6 millió, az államvasuta 
kocsi- és mozdonyparkjának szapo­
rítására 4.2 millió pengőt irányoz ék* 
a költségvetés, mig a petróleumkuja- 
tás kérdésében 3 kút forrásához 
szükséges költségeket bocsátja ren­
delkezésre.

A miniszter ezután részletesen is­
mertette az állami beruházások to­
vábbi tételeit. Ugyancsak repdezm
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támogató pártok hosszantartó taps­
sal fogadták.

Az ülés negyed háromkor végző­
dött.

célra törekszik. Ezen az alapon 
épült "el ez a költségvetés is és ezért 
kéri annak elfogadását.

A miniszter beszédét a kormányt
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a magángazdasági élet erősíté­
sével lebet megrendíthetetlenné 

tenni
s folytatni és minden erejével erre a

fogja a kormány a szegénysorsu be­
tegek kórházi ápolásának mai tartha­
tatlan állapotát is. mert a mai viszo­
nyok között bárki szerezhet sze­
génységi bizonyítványt.

A költségevtésen kívüli üzemek 
beruházására szánt 20 millió pengő­
ből a budapesti automatikus telefon­
berendezést. a postaépületek, állam­
vasúti kocsik és mozdonyok beszer­
zését. kő- és kavicsbányák meg­
szerzését, az államvasuti műhelyek 
és a vontatás kérdését, az állami 
vas és acélgyár stb. beruházását 
akarják megoldani.

Rövidesen újabb
törvényjavaslattal lép a Ház elé. 
amelyben összefoglalj a beru­

házásokat.
A javaslat első része a népszövet­
ségi kölcsönre, a második rész a fe­
leslegek felhasználására vonatkozik. 
A népszövetségi kölcsön utolsó 
részletét a budapesti kikötő építé­
sére. az ármentesitö társulat támo­
gatására. a falusi kislakásépitésre, 
közutak és hidak építésére, a Buda­
pest -szegedi kábel és az államv cs­
utak bizonyos beruházási céljaira 
használják fel. A várható felesleget 
40—50 millióra becsüli. Ennek beru­
házási célokra való felhasználását t 
Ház elé terjeszti a költségjavaslat­
ban. Reméli, hogy ezt a törvény­
javaslatot is megszavazza a Ház 
jtilius 1-ig és semmi akadálya sem 
lesz annak, hogy a tervezett beru­
házási munkálatok már julius 1-cn 
meg is kezdődhessenek.

összesen tehát mintegy
140 millió pengő beruházásról 

lesz szó
a következő esztendőben. Igen sok 
problémát kell még megoldani. Ezek 
között egyike a legfontosabbaknak 
a földreform finanszírozása. Úgy 
látja, hogy mintegy 100 millió pengő 
összegről lesz szó. ami természete­
sen több évre oszlana fel. Ezzel ha­
talmas lépéssel visszük előre Ma­
gyarország több termelését, mert • —ta)álta az alapot a 
módot adunk a mez0K^Sa ius’ ' kibontakozásra egy megoldási ter- 
hogy megfelelő forgo tokehez tus - ■ ■
son.

Hasonlóképcn igen sok a tenni­
való az államvasutak teljes kiépítésé ( 
és kihasználása tekintetében.

A jövő programra tehát évekre 
biztosítva van.

Dicsérettel emlékezik meg a Nem­
zeti Bank működéséről és megem­
líti. hogy

a 150 millió államadósság 100 
millióra csökkent

és ez a csökkenés állandóan tart. 
Minden nap közelebb visz bennün­
ket a készfizetés eléréséhez, amire 
minden erőnkkel törekednünk kell.

Végezetül hangsúlyozta a magán­
intézetek fúziójának szükségességet. 
Nem arra gondolt, hogy a nagyban­
kok terjeszkedjenek ki. hanem azt 
akarja elérni, hogy a mai nyomorgo 
és életképtelen apró pénzintézetek 
helyett legalább minden vidéken le­
gyen egy-két egészséges intézet.

A jövőben erősebbé kívánja tenni 
a Pénzintézeti Központ ellenőrző 
munkáját. Fokozott figyelemmel kí­
séri a kamatviszonyok alakulását. 
Szükségesnek tartja a kamat kérdé­
sének törvénnyel való szabályozá­
sát. Ugyancsak ki keli építeni a szö- 
vetkezétek centrális ellenőrzését. 
(Helyeslés.) Emellett

folytatni kívánja a mezőgazda­
sági hitelnyújtás további kiépí­

tését
A kormány tudatában van annak, 

hogy
Magyarország újjáépítését csak

A város a közkórház ügyének elintézéséig 
nem folyósítja az egyetemi építkezésekre felajánlott 

hozzájárulását
Megegyezési tárgyalások a népjóléti minisztérium kiküldöttével —- Hajdurarmegye 

és a munkásbiztositó pénztár szerepe a kórház atvetelene
Az értekezletről jegyzőkönyv ké-

■ szült, amelynek egy példányát dr 
Réthfalvy Gyula magához vette. A 
benne foglalt megállapodási terve­
zetet a holnapi nap folyamán elrefe-

* rálja Vass József népjóléti minisz­
ternek, aki a legrövidebb időn belül 
leiratban fogja értesíteni elhatározá­
sáról a város közönségét

niucs abban a helyzetben, hogy 
a kultusztárca részére megfizet­
hesse a központi egyetemi épí­
tési költségeihez, való hozzájá­

rulást,
mivel ezt az összeget éppen a köz­
kórház épületeinek, felszereléseinek 
és telkének értékesítése utján kí­
vánta biztosítani.

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írtuk már, hogy csütörtökön Debre­
cenbe érkezett Réthfalvy Gyula 
miniszteri tanácsos, aki itt a közkór­
ház ügyéről folytatott tárgyalásokat 
a város vezetőivel. Csütörtökön dél­
után Réthfalvy miniszteri tanácsos 
megtekintette a közkórházat, pénte­
ken délelőtt pedig a város vezetői­
vel folytatott tárgyalásokat. Ezek- 
röl a tanácskozásokról a következő i 
hivatalos kommünikét adták ki: ,

A közkórház régen húzódó ügyé- [ 
nek megtárgyalására és a kibonta- | 
kozás előkészítésére a népjóléti mi- i 
lúszter megbízásából február 23-án , 
Debrecenbe érkezett Réthfalvy 
Gyula dr miniszteri tanácsos és Ma­
jorossá Gyula főmérnök. Azonnal 
látogatást tettek dr Magoss György 
polgármesternél, kitől azt kérték, 
hogy a szükséges iratokat bocsássa 
rendelkezésükre és hogy a kórházi 
épületeket és felszereléseket tüzete­
sen megvizsgálhassák. A délután fo­
lyamán dr Csűrös Ferenc tanácsnok :

előkelő közönség, amelynek soraiban 
ott láthattuk többek között dr. Barkó 
Jenő, dr. Tankó Béla, dr. Pap Károly 
egyetemi tanárokat, Perjéssy Mihály 
táblai tanácselnököt, Bessenyei La­
jos tanárt, dr. Tüdős Kálmán városi 
tiszti főorvost, dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnokot és a deb­
receni úri társadalom még igen sok 
vezéregyéniségét.

Az ünnepélyt a Városi Dalegylet 
énekszáma vezette be. amely Csoko­
nainak a „Reményhez" cimü megze­
nésített versét adta elő Forrni István 
karnagy precíz vezetése mellett. Ez­
után dr. Pap Károly egyetemi tanár, 
a Kör elnöke mondott nagyértékü, 
szép megnyitó beszédet, amelyben 
röviden méltatta Benedek Elek írói 
munkásságának óriási jelentőségét. 
Beszéde végén üdvözölte az ősz irót, 
akit a közönség percekig tartó taps­
viharral ünnepelt. Keresztessy Mária , 
szavalta el ezután Péterffy László­
nak „Elek nagyapóhoz“ cimü versét 
bájos közvetlenséggel és nagy kész­
séggel. A szavalatot a közönség ; 
óriási tetszéssel fogadta. Majd Szon­
dy György tanár, a Kör tagja „A fa­
ültető ember“ elmen rendkívül szép 
és magával ragadó előadást tartott. 
A faültető ember Benedek Elek, aki­
nek terebélyes mesefáján egymás­
után nőnek a levelek, a mesék. Ked­
ves epizódot mond el a Bene- 

i dek Elekkel való megismerkedéséről, 
■ aki felkarolja a kezdő Írókat s aki

és az^egyetem i gazdasági hivatal 
igazgatójának kalauzolása mellett

a szemle meg is történt.
Másnap dr Magoss György polgár­

mester elnöklete alatt értekezlet volt 
a városházán, amelyen a miniszteri 
kiküldöttek, dr Verzár Frigyes 
egyetemi rektor és dr Csűrös Fe­
renc közművelődési tanácsnok vet­
tek részt. Az értekezlet részletes 
tárgyalás alá vette az egész kórház-

Benedek Elek ötvenéves írói 
jubileuma

Az ősz mesemondó előadása a
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

nagy magyar meseiró, Benedek Elek 
írói munkásságának ötvenedik évfor­
dulóját ünnepelte meg tegnap este a 
debreceni Csokonai-kör a városi ze­
neiskola dísztermében. Ebből az al­
kalomból meghívták Benedek Eleket 
is, aki pénteken érkezett meg

Péntek este 8 órakor a Zenede 
dísztermét zsúfolásig megtöltötte az

vezet formájában, melynek lényege 
a következő:

Debrecen város közönsége, az ál­
lamkormánnyal szemben fennálló 
mindennemű, ezzel az üggyel kap­
csolatos követeléseinek teljes fenn­
tartásával,

beleegyezését adja ahhoz, hogy • 
a népjóléti minisztérium a kór­
házi épületeket és felszerelése­
ket használatba vegye és a köz- 
kórtiázat ott a legrövidebb idő 

alatt megnyissa.
Ezzel párhuzamban a népjóléti 

minisztérium megindítja a tárgyalá­
sokat Hajduvármegyével és a ke­
rületi munkásbiztositó pénztarral, 
hogy a városnak a korilázi telek, 
épületek és felszerelések értéke meg­
téríthető legyen.

Dr Magoss György polgármester 
kijelentése szerint ugyanis mind­
addig, mig ez a város részére meg­
nyugtató módon biztosítva nincs, a 
város közönsége

Jel efon.
14-97

Kostya János 
órás és ékszerész 
Debrecen, Szécbenyi-utoa 1. ss.

A világhírű „ALPINE" svájci 
precíziós órak egyedüli képvise­
lete Debrecenben. Mindennemű 
drágakő, arany, ez.üst ékszerek 
és dis'tárgyak nagy raktára. — 
Modern v.llanyerőre berendezett 

nagv műhelye.
Vidéki megrendelésekre kftUnös 

gondot fordítunk I

debreceni Cookonai-Körben 
nélkül ezek alig-alig tudnának boldo­
gulni.

Előadását a közönség mindvégig a 
legnagyobb érdeklődéssel hallgatta s 
meleg ovációban részesítette Szondy 
Györgyöt. Óriási hatást keltett La- 
dányiné Kálmán Erzsiké gyönyörű 
énekszáma. A „Bűvös vadász“-bői 
énekelte Annuska áriáját, majd Gri- 
egtől a „Szeretlek ...“ kezdetű szép 
müdalt. Tisztán csengő, kiforrott 
hangja, nagy előadási készsége való­
sággal frappirozta a közönséget

Ezután a közönség percekig tartó 
tapsviharától kisérve az ősz iró.

Benedek Elek
lépett a pódiumra. Azzal kezdte elő­
adását a maga közvetlen, kedves mo­
dorában, hogy nem kedve szerint 
való ugyan a jubilálás, de mégis min­
den alkalmat megragad, amikor ün­
nepelhet. Ha megjelenik egy könyve, 
jubilál, de — otthon, családi körben.

— Azt mondom otthon a fiuknak: 
Fiuk, koccintsunk!

Elmondja ezután, hogy nemsokára 
megjelenik a százötvenedik könyve, 
de most végzi a legszebb munkát, a 
mikor Erdélyben magyar szóval táp­
lálja, élteti a jövő nemzedékét.

— Nekünk erdélyi Íróknak — mon­
dotta — nem szabad panaszkodnunk. 
Nekünk csak dolgozni és dolgozni 
kell. Nem baj, ha szenvedünk, bizo­
nyára megérdemeltük. Mindig az jus­
son eszünkbe, hogy a szenvedésből 
fakad a boldogabb jövő.

Ezután ő is beszél Szondy György- 
gyel való ismeretségéről s a követ­
kezőket mondja:

— Önök nem is tudják, hogy van 
Debrecenben egy nagy iró, aki majd 
a legkiválóbb ifjúsági iró lesz. Ez 
Szondy György. Rámutat ezután an­
nak a szükségességére, hogy fel kell 
karolni a kezdő Írókat, mert gondol­
juk meg, hogy valamikor mindenki-

i nek kezdeni kell. Végül az ünneplést 
' meleg szavakkal köszönte meg. Ek>- 
j adását a következőképpen fejezte 
| be:
i — Isten áldja meg önöket, egyen- 
! kint. Akiknek gyermekük van, leljék 

■ bennük örömüket, akiknek pedig nin­
csen gyermekük, azoknak annyit ad­
jon az Isten, mint amennyivel enge- 
met megáldott.

Óriási tapsorkán zudult fel Bene- 
I dek Elek előadása után, majd ismét 

Ladányiné Kálmán Erzsiké adott elő 
két énekszámot nagy tetszéstől kí­
sérve. Az ünnepélyt a Városi Dalegy- 

i let népdalegyvelege zárta be.
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A Tanáregyesület deb­
receni Körének ülése
(4 Hajdulöld tudósítóidtól.) Az 

Országos Középiskolai Tanáregye- 
süh t debreceni Köre dr Bessenyei 
Lajos elnöklete alatt február hó 
74-én ülést tartott. Az ülés közép­
pontját dr Szabó Márton tanár érté­
kes, kritikai irányú felolvasása ké- 1 
pez’te. A felolvasó dr Szabó Márton 
komoly tárgyilagossággal reflektált 
a Magyar Szende" 1927 nov. szá­
mában megjelent: Balogh József:

Középiskolai kérdések az egyetem 
Szemszögéből" c. közleményére.

Megállapítja, hogy a fenti közle­
mény számtalan, egybe nem hangzó 
subjektiv adatot sorol fel, amelyek 
így a legkevésbbé sem hozhatók 
semmiféle egységbe.

Ezek az adatok az egyetemeknek, 
főiskoláknak nem ülésen megvitatott 
eszmecseréjéből fakadnak, hanem a 
legkülönfélébb egyéni vélemények.

Így a magyar középiskola legke­
vésbbé sem teheti magáévá ezeket az 
elszigetelt véleményeket. Dr. Szabó 
Marón aktuális, jelentőségteljes fel­
olvasása végén határozati javaslatot 
nyújt be, mely szerint a középisko­
lai tanárság minden jóakarata s egy- ■ 
séges kritikát elfogad, de olyanokat 
nem, amelyek csak veszélyeztetik a 
középiskola tekintélyét s jelentőse­
gét. A Kör a határozatot elfogadja s 
dr Szabó Mártonnak jegyzőkönyvi 
köszönetét mond a tárgyilagos s ér­
tékes felolvasásáért. Dr. Horvai h - 
bért s dr. Kiss Miklós dr. hozzaszó- 
lásai után az ülést bezárta az ehtok. :

kutatások ezt megerősítették. Ide­
tartozik mindaz, amit a szuggesztió, 
a tömeghatás és az utánzás körében 
tapasztaltak a pszichiáterek. Epén

ezért fokozott mértékben van szük­
ség a nevelésre, melynek módjaira az 
illusztris előadó külöuösképen felhív­
ta a megjelent anyák figyelmét.

A díszes és nagyszámú közönség 
mindkét előadást lankadatlan figye­
lemmel hallgatta végig s az előadó­
kat lelkes ünneplésben részesítette.

Nagyjelentőségű javaslatot tárgyalt a presbitérium 
a debreceni református egyház átszervezesero

Szóró, kopcoloto« .. .«1>4. i. . hívok kö.ö.l - B.l<o.ór D...Ö pö.pok
általánosságban elfogadta a tarvezetet

pal reformáció ügyének. A világszö­
vetség presbiteri konferenciáján me­
rült fel az a kérdés, hogy a különle­
ges nemzetközi fontosságú reformá­
tus gyülekezetekkel - amilyen Deb­
recen is, állandó és belső érintke­
zést tartson fent Genf és Edinburg.
SZOROSABB KAPCSOLAT LESZ 
A GENFI ÉS DEBRECENI EGY­

HÁZ KÖZÖTT
A genfi egyház már ősidőktől fog­

va szoros kapcsolatot tart fent az. 
edinburghi egyházzal s ebbe az érint­
kezési kapcsolatba most fel akarják 
venni a debreceni egyházat is.

A presbitérium kimondotta, hogy 
igaz örömmel fogadja a küldött test­
véri üdvözletét és ezt hasonlóval 
fogja viszonozni s egyben Isten áldá­
sát kérik a genfi reformátusokra. 
Megbízta a presbitérium Révész Imre 
lelkészt, hogy a debreceni reformá­
tusok helyzetét ismertesse a genfiek­
kel s egyben elhatározta a presbité­
rium, hogy a helyzet kimélyitésere a 
levelezést állandóan fenntartja a gen­
fi és az edingburghi egyhazakkal.

•" nTkíi a KSlosBnís 
GnpdftS PZÖ'O* Segély»« 
Egylet takarékperselyével lephetik 

meg gyermekeiket.__‘‘‘ ''__________

Martinék Feiencné 
és Mitrovic Gyula 

előadásai 8« Anyák Gkol íjában
(A Hajdulöld tudósítójától.) A Ma­

gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé­
gének debreceni osztálya Pénte^" 
délután 6 órakor ismét megkezdte az 
„Anyák Iskolájáénak eloadássoroza- 
tát. A dísztermet szinultig megtöltő • 
közönséghez először |

Martinék Ferencne |
alelnöknő intézett nagyhatású beve­
zető beszédet. Előadásainknak tar_ 
sya - mondotta többek h°zott 
mindenkor a nevelés kérdése. Nem 
túlozok, ha azt mondom, l ogye a 
jelenkor legfontosabb problerna. . 
melyet a szülők a múltban is komo 
San vettek, de akkoriban k.tapmto t 
utakon jártak, mígnem jött a retten 
tes felfordulás s a meglazító t erköl 
esi elet nyomokat hagyott az; ifjúig 
lelki fejlődésében is. Ezért e^ 
tudománynak uj alapokr Acsa- 
tetnie a pedagógia ^nyelveit Ácsa 
Iád és nevelés alapja a rnmal legye i: 
hogy az ifjúság kotelesstgtuao, 
lásos és hazafias «e'^Xára. 
kedjék fel a nemzet boldogulására

Utána ,dr. Mitrovics Gyula 
egyetemi tanár, a Tisza István Tudo­
mányegyetem nagytudományi!t pro­
fesszora tartotta meg ren 
tékü szabadelőadását a nevelés ehe 
tőségeiről. Mindenekelőtt meg. P 
tóttá, hogy az emberiség! lek. a.neve, 
lésben a természettudományok elő, 
nyomulásáig és Schopenhauer pesz 
szimizmusáig föltétien biz ata_ 
Ezt a bizalmat megrendítette az ata^ 
vizmus teóriája, pedig egyi ,)utat_ 
alkalmazkodásban, melyr
Uk. szintén mesv»l< * 
ISsigének a biztosítok#.

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni református egyház presbi­
tériuma pénteken délután ülést tar­
tott, melyen az egyház parochiális 
köreinek, az egyházrészeknek meg­
szervezését tárgyalta. A debreceni 
református egyház életére és jövő 
fejlődésére is igen nagyjelentőségű 
presbiteri gyűlésen dr Baltazár De­
zső püsjíök, lelkészelnök. Szele 
György lelkész és Nagy József fő- , 
gondnok elnököltek. A gyűlést Szele 
György lelkész magasszárnyalásu 
imával nyitotta meg.
DEBRECEN NAGY VALLÁSI ÉS 
ERÖLCSI JELENTŐSÉGŰ SZE­

REPE
Ismertették Martin Jakabnak, a 

presbiteri világkonferencián részt- 
vett genfi lelkésznek levelét, aki rá­
mutatott Debrecen fontos szerepére, 
melyet a történelemben vitt s amely 
nagy erkölcsi és vallási hatást ered­
ményezett Magyarország határain 
belül és kívül is. Megjegyzi, hogy 
Debrecen ma is középpontja az euro- ,,r,*c*Oc

TERVEZET A REF. EGYHÁZ ÁTSZERVEZÉSÉRE

Ezután Juhász Nagy Sándor dr. , I 
főjegyző előterjesztette az egyhazre- ( 
szi szabályzat tervezetét. ;

Az egyházi törvények alapjan ala- 
kainak meg az egyházrészek és min- i 
den egyháznak, ahol több lelkész j 
van, parochiális köröket kell szervez- i 
nie. A debreceni egyház 1912-ben fel , 
állította a parochiális köröket. A ha- : 
borús évek közbejöttével ez a mun­
ka jórészt megszűnt, vagy elhalvá­
nyodott, csak a belső parochiális kör­
ben folytatódott teljes egészeben, a- 
gozódás nélkül ez a hatalmas tömeg.

j a debreceni egyházközség, mely . 
. 70.000 főből áll s egyetlen látható ( 
I testületé a presbitérium, 
! nem tud áldásos munkát kifej­

teni, mozgásra van szüksége s 
ezért kell, hogy szoros kapcso­
lat legyen a lelkészek és az 
egyház tagjai között, hogy azo­
kat buzdítsák, vigasztaljak e 

segítsék.
Macára hagyva erre teljesen képte­
len a presbitérium. Rendkívül fontos 
két szempontot vesz figyelem 
tervezet. Az egyik a debreceni refor­
mátus egyház régi történelmi tradi

’ cióinak és egységének változatlanul 
éí érintetlenül való fenntartása, ma- 
I pedíg hogy e megállapítandó 
.egyházrészek az egység fenntartása 
mellett életképesek legyenek.

A presbitérium a maga összeté­
telében marad változatlanul és 

változik a presbitérium 
megválasztásának módja sem,

rök szerint íöSik-Nem szűkül meg 

a presbitérium ..^m’területet
egyházrészek uj {e)adat hArul ■
jelentenek is. egvházré-

• säszék megsze ^atároza-

S« iskoU'-

lelkigondozási ügyeit, az egyházre- ]
szék hatáskörébe ezeket a texative ]
felsorolt ügyeket osztották. Az egy- t 
házrészek létezése is a presbitérium- , 
tói függ. Az egyházrészeknek az a , 
feladata, hogy a kálvinista hittestve- | 
rek között istápolja a hithez való ra- i 
gaszkodást, támogassa a híveket, az . 
ifjúsági egyesületeket, nőügyieteket, , 
munkáscsoportokat. Segítse a nyo- . 
morultakat, az árvákat, amit a prés- ■ 
biteriinn az óriási munkatér es lek - 
szám miatt nem gyakorolhatott kellő , 
tervszerűséggel.
NŐKET IS LEHET V^LASZTA NI : 
az egyházrészi tanácsta­

gok KÖZÉ
A lelkészt továbbra is az egész 

gyülekezet választja. Rendkívüli je­
lentőségű újítás, hogy az egyhazreszi 
tanácsok tagjaivá nőket is lehet vá­
lasztani. A nők a hívekkel való érint­
kezés módjában különbek a xerfiak- 
náf s e téren nem lehet felvenni velük 

; a versenyt. Budapesten is nagysze- 
Hien beváltak a női fOháztanácso- 
sok és a debreceni kálvinisták lein 
pímegyesületének szervezete nem is 
tudott volna ilyen 
munkája nélkül. Az egy ‘.zhorzeti 
gyűlés minden évben legalább egy 
szer összehívandó, még pedig a íj- - 
nőtt ei<yháztagokat személyre -» Í'Sk.l kell eEyl;ehl™ » » : 
nlomba és őri az egyház nagy ügyei 
röl tájékoztatni, fö nem utópisztikus 

’ uiitás mely a svájci kantonok o. 
j gyülé’seit akarja utánozni, hanem az 
I egyházi ügyek iránti érdeklődést ts 

' | ébrentartást célozza.
I hozzászólások a tervezet­

hez
Ax előadó naiv lejs«’“1 

leite?e<éSeiuta»drLencíi<..«avM 

latot kidolgozó lelkészt kart.
Harsány! Imre presbder M a* 

egyház egységét e 
kéri hogy ameddig minden egy - 
résznek nem lesz külön temploma.

addig vegyék le a napirendről
Dr Juhász Nagy Sándor hangsú­

lyozta ezután, hogy addig, míg min­
den egyház résznek nem lesz külön 
temploma, két egyházrész társul 
egy templomba.

Márk Endre hozzászólása után 
Baltazár Dezső dr püspök hangsú­
lyozta a szabályzat nagy fontossá­
gát. Fontosnak tartja a debreceni 
egyházközség nagy históriai egy- 
>égét, melynek megbontását vagy 
sérelmét nem látja ebben a javaslat­
ban. A debreceni gyülekezet Ősök 
törzsökéből, szaporulás folytán fej­
lődött naggyá, a budapesti ezzel 
szemben bevándorlás utján. Ez a 
szabályzat tehát tulajdonképen a 
prebitériumok és az egyház egyse­
gének megcsonkítása nélkül olyan 
munkának a kiadása, amit mi pres­
bitérium idáig nem csináltunk.

A tervezetet általánosságban el­
fogadja.
A PRESBITÉRIUM ELFOGADJA 

AZ 1928. ÉVI KÖLTSÉGVETÉST
A presbitérium egyhangúlag elfo­

gadta az 1928. év első felére elö- 
i irányzott költségvetést, majd KW 

pengő segélyt szavazott meg a Ma­
gyar Protestáns Irodalmi Társaság­
nak. Dr Juhász Nagy Sándor bemu- 
tatta a paci, nagycserei, ónodi. Ká­
dár és Vedres-düllői tanyák egyház­
körzeteinek jegyzőkönyveit. Végül 
Nagy József főgondnok kegyeletei 
szavakkal parentálta el Kalmar 
Ignác prebiter, igazgató-tanítót s az 
elhunyt családjához részvét iratot 
intézett a presbitérium.

Az ülés Szele György áhítatra ra­
gadó imájával ért véget.

lelkesen üdvözölte a javas- 
_ a lolkóczi kart.

A Hajdúnánási Da kör 
Debrecenben

A magyar dalosélet felfelé ívelő 
utján, az élen levő csoportban ott 
halad a hajdúk egyik lelkes, isten­
adta tehetséggel megáldott csapata, 
a Hajdúnánási Dalkör vegyeskó­
rusa, mely egymásután következő 
két országos versenyen ./érzett 
becsületet, tiszteletet a hajdú vidék­
nek. Március 10-én eljönnek ide a 
nánási dalosok, hogy a dal barata - 
nak tehetségük és művésze uk be­
mutatásával, egy felejthetetlen, kel­
lemes estét szerezzenek.

\ Micsai Dalkör és a Debrecen­
ben élő nánásiak az ügyhöz méltó 
szeretettel és buzgalommal készítik 
elő a március 10-iki progrannnot. A 
délután érkező dalosokat ünnepies 
formák közt fogadják, este pedig a 
retonnátus főgimnázium pompás 

• akusztikájú tornatermében tartjuk 
meg az élvezetes müsoru hangver-

, senyt.
' A nagyszerű műsorból eleg, ha 

csak nehány számot említünk meg. 
Ezek közül is első helyen a Travia a 
operarészleteket ; a cigánynak karat, 
melyet a nánási vegyeskar ad elő. 
Ugyancsak a vegyeskórus enekh 
Schubertnek és Brahmsnak vgy-czy 
kedves dalát, továbbá a Borsay. 
Estharangok cimü kórusát, mdlye 
a tavalyi szegedi versenyen első di­
jat nyert.
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A szekták, melyek már Debrecenben is 
működnek, a kommunizmus előőrsei 
Uray Sándor református lelkész előadása a szektákról 
A Nyilas-telepen inwházat építettek a vallásrajongok

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni református egyház kiváló 
és nagytudásu lelkésze. Uray Sán­
dor kivételes érdektsségü előadást 
tartott pénteken este hat órakor a 
debreceni Kálvinisták Templomegye- 
sületében. Előadása alkalmából a 
Kollégium hatalmas díszterme szo­
rongásig megtelt közönséggel, mely­
nek soraiban ott láttuk az egyházi és 
társadalmi élet kiválóságait. Az elő­
adás Siposs Imre lelkész szép imájá­
val és a 25. zsoltár eléneklésével kez­
dődött. majd általános figyelemtől kí­
sérve Uray Sándor lépett a pódium­
ra és tartotta meg rendkívül értékes 
és alapos tudással felépített előadá­
sát a szektákról.

4 SZEKTÁK ELTERJEDÉSÉNEK 
OKAI

Mindenekelőtt rámutatott arra, 
hogy ez a kérdés, sajnos, közelről é'- 
dekii Debrecent is. Szekták a nagy- 
világban voltak már a háború előtt is. 
a háború után azonban mindjobban 
erőre kaptak. A szekták terjedésének 
s növekedésének számos oka van. 
Egyik az, hogy a háború után sok ; 
nyomorúság, csapás szakadt az cm- I 
beriségre, amely tapogatózik, ke- i 
rés kutat. Ezenkívül a lelkekben sok 1 
a felületesség. Az emberek nem vál- I 
lalkoznak a dolgok komoly megérté­
sére. Másik ok. hogy a mi vallásos­
ságunk nincs jól megalapozva. Hány . 
ember van. aki el sem tudná monda­
ni a Hiszekegyet, a keresztyénség ; 
legalapvetőbb tételét. Harmadik ők a 
dollár. Egyes szekták tagjai jövedel­
mük tizedrészét áldozzák a szekta 
céljaira. Ebből a tizedfizetési rend­
szerből óriási dollárhalom keletke­
zik. melyből azután Budapesten pa­
lotát. máshelyen imaházat, vagy 
nyomdát vásárolhatnak a szektáriu- 
sok.

KÉTSZÁZ SZEKTA MŰKÖDIK 
A VILÁGON

A szekta különben latin eredetű 
szó, lemetszett részt jelent. A vilá­
gon körülbelül 200 szekta működik. 
Különösen nagy a szekták száma 
Amerikában. A szekták olyan régiek, 
mint maga a keresztyénség, sőt már 
a keresztyénség előtt is voltak szek­
ták. Ilyeneknek mondhatjuk a zsidó 
sadduceusokat. valamint a gyógyítók 
szektáját. Később az őskeresztyén- 
ség idején az ariániusok szektája lé­
pett fel. Az utóbbiak Krisztus Isten­
ségét tagadták. A protestantizmus 
idején az antitrinitáriusok szektája 
keletkezett, ebből fejlődött ki az uni­
tárius vallás. Éppen Méliusz Juhász 
Péternek, Debrecen nagy püspöké­
nek köszönhető, hogy az unitáriusok 
a Tiszántúlon nem terjedtek el annak 
idején nagyobb mértékben.

A KOMMUNIZMUS EIÖÖRSEI
A szekták létrejövetelét elsősor­

ban a biblia félremagyarázása okoz­
za. A szektáriusok kiragadnak egy- 
egy tételt a bibliából, elferdítik és 
ahoz görcsösen ragaszkodnak. Másik , 
oka a szekták keletkezésének a ke- 
resztyén egyházak egy-egy betegsé- ' 
ge, melyet jószdndéku, de ahoz nem 
értő emberek meg akarnak javítani , 
és eközben lévaiakra csúsznak. A | 
szekták bűne nem az övék, hanem a 
koré, de azért mindig bűn. Van néha 
hasznuk is, mert az ellenük való vé- !
dekezés serkenti a történelmi egyhá 
zakat, azonban a haszonnál sokkal ! csülést a papokkal

több kárt okoznak. A kommunizmus | 
ma már szívesen kacérkodik a szek­
tákkal és mintegy előőrsül tolja ki 
azokat. .A szekták igy az atheizmus- 
nak is előharcosai. Persze ez nem vo­
natkozik minden szektára.

A BAPTISTÁK PROPAGANDA 
MUNKÁJA

Uray Sándor ezután szólott a bap­
tistákról, akikről elismeréssel emlé­
kezett meg. A baptisták sok szép 
eredményt érnek el. Az országban 
20.000 baptista van. azonban ezek oly 
erővel dolgoznak. hogy évente 60 
ezer baptista naptárat adnak el. Deb­
recen 75.000 reformátusa között alig 
lehetett eladni 1500 református nap­
tárat. Egyházfegyelem terén minden 
egyház tanulhatna a baptistáktól. A 
baptistáknak azonban az a bűnök, j 
hogy ők voltak a protestáns egyhá- I 
zak kéveoldói.
NAZARÉNUSOK S METHODISTÁK j

A nazarénus szektát egy Denke! és ■ 
egy Kropacsek nevű egyén hozta be , 
Magyarországra. Ezekről már semmi | 
jót nem lehet mondani. Tiltják a ■ 
fegyverfogást, az eskiivést. Minden 
intelligens embert kizárnak maguk 
közül és a hatóságokat gyűlölik. i 
Újabban az oláhok között terjednek ; 
nagy mértékben.

Szólott ezután a methodistákról, 
majd velük kapcsolatban ismertette 
az üdv Hadsereg munkáját. Az Üdv ' 
Hadsereg szintén methodista alakú- ; 
lás, azonban nem szekta, hanem in- ! 
kább egy társadalmi szervezet, mely 1 
hasznos munkát végez. Küzd a szoci- ! 
áldemokrácia ellen is. Sajnos azonban > 
aki közéjük kerül, annak elszinteleni- 1 
tik eredeti vallását.
.4 NÉMET ELME RET EGEK 60%-a 

SPIRITISZTA
i Beszélt ezután a spiritisztákról, a 
j kik nem alkotnak ugyan szektát, de 
• mégis közel járnak a szektáriánus- 

sághoz. Ezeket az Isten elleni szerte­
len kiváncsiskodás jellemzi. A spiri- 
tizmus az agyra és az idegekre 

j megy. Németországban az elme- 
j gyógy intézetek ápoltjai 60 százalék- 
I ban a spiritiszták közül kerülnek ki. 
' Ezeknek is van egy szektájuk: a 
I theozofusok.
' ADVENTISTA ÉS MILLENISTA 

BOLSEVIK! EK
Eoglalkozott ezután az adventis­

tákkal és millenistákkal. Ezek már 
kétségtelenül kapcsolatban állanak a 
kommunistákkal. Itt rámutatott arra,

■ hogy ezért különösen Magyarorszá-
■ gon kell ellenük védekezni, mert a 
j kommunisták legelső célja Magyar­

ország. Kun Béla, a zilahi zsidó bá-
! dögös fia azt akarja, hogy újra a bu­

dapesti királyi varban üljön annál az 
asztalnál, melynél egykor Ferenc Jó­
zsef dolgozott.
VÉDEKEZÉS A SZEKTÁK ELLEN

Debrecenben is szembe kell állani 
a szektákkal. A vallásrajongók a Nyi 
las-telepeu dolgoznak, a Széchényi- 
utcán is mozgolódnak az adventisták. 
A vallásrajongók már imaházat is 
építettek. Hogy miből, az nagy kér­
dés.

A szekták elleni védekezés módja 
az, hogy legyünk velük szemben tü­
relmesek. előzzük meg leiisi kisiklá­
sokat. Adjuk vissza a biblia régi te­
kintélyét s tanúsítsunk több megbe- 

szemben. Tart­

suk tiszteletben a tradíciókat, végül 
pedig zárkózzunk el a szekták moz­
galmaival szemben.

Az érdekes és élvezetes előadást

A színigazgató adósságainak 
elengedését javasolja a jog- és 

pénzügyi bizottság
Elutasították H. Ki«» P. ék hangulatkeltő indítványát 

Kérik az egyfázisú forgalmi adó bevezetését
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

ros jog- és pénzügyi bizottsága pén­
teken délután négy órai kezdettel 
ülést tartott.

Vásáry Isván főjegyző bejelen­
tette, hogy Hegymcgi Kiss Pál és 
társai önálló indítványt adtak be. 
amely arra irányul, hogy a kertsé- 
gek rendezéséről szóló népjóléti mi­
niszteri rendeletet a közgyűlés ve­
gye tárgyalás alá.
Elutasítják Hegymegiék törvény­

ellenes önálló indítványát
. Vásáry főjegyző azt javasolta, 
hogy az önálló indítványt utasítsák 
vissza, mert a törvény kifejezetten 
előírja, hogy a miniszteri rendeletek 
végrehajtása nem a közgyűlés, ha­
nem más illetékes szervek hatáskö­
rébe tartozik. Így az önálló indít­
vány ellentétben áll a törvénnyel.

Markovits és Fejér Ferenc szólal­
tak még fel ezután, maid Vásáry 
István főjegyző fejtegette, hogy az 
indítvány elfogadása nemcsak tör­
vényellenes, de felesleges is lenne, 
mert a népjóléti miniszter rendeleté­
nek egyes intézkedései úgyis a köz­
gyűlés elé kerülnek. Így a közgyű­
lés határoz az útburkolás, a házi- 
szemétfuvarozás és a kútfúrás 
ügyében. A többi intézkedéseket az 
illetékes szervek hajtják végre.

Fejér Ferenc ezzel szemben azt 
kívánta, hogy a kútfúrásokat a pol­
gármester a közgyűlés határozata 
nélkül rendelje le.

Vásáry főjegyző rámutatott arra, 
hogy Fejér Ferenc kívánságának 
teljesítése lehetetlen. A népjóléti mi­
niszter rendelete szerint a kertségek 
minden lóéi lakosára egy kútnak kell 
jutnia. Ilyenformán legalább 150— 
KiO kutat kellene fúrni. Ezt pedig a 
közgyűlés sem fogja olyan simán 
megszavazni, ha tisztában lesz a 
költségekkel.

Végül is a jog- é psénzügyi bizott­
ság kimondotta, hogy az indítvány 
elutasítását fogja javasolni a köz­
gyűlésnek.

Deiicitmentes a Csokonai-szinház
A Csokonai-szinház igazgatója 

még novemberben kérte a városi 
tanácsot, hogy a várossal szemben 
fcntálló tartozásait engedje el, vagy 
vegye házi kezelésbe a Csokonai- 
szinházat. A közgyűlés nem határo­
zott a kérelemről, hanem egy bizott­
ságot küldött ki a színház anyagi 
helyzetének megvizsgálására. Ez a 
bizottság most terjesztette be jelen­
tését, mely számos fontos és érde­
kes adatot tartalmaz. A bizottság 
hibáztatja mindenekelőtt, hogy a 
színház nem készítette el még a fel­
értékelt mérlegét. Majd rámutat ar­
ra, hogy az utolsó négy szezon alatt 
közel 90.000 pengőt tett ki a színház 
vesztesége. A most, folyó szezonban 
január 11-ig 111.000 pengő volt a 
bevétel és 124.000 pengő a kiadás. A 
veszteség 13.000 pengő, azonban 
ebből 10,000 pengőt lehet beruházá­
sokra számítani, tehát a tényleges 
veszteség csak 3000 pengő. Ez is 
január és február hónapok folyamán 
eliminálódott, miután ezekben a hó­
napokban lényegesen jobban ment 
a színház; viszont igaz az is, hogy 

mindvégig nagy figyelemmel kisérte 
a közönség, amely lelkes szeretettel 
ünnepelte Uray Sándort. Az előadás 
imával és énekkel ért véget.

ezután már rosszabb idők követ­
keznek, mert a tavaszi szezon min­
dig gyenge. 1928 februárjáig a jelen­
legi szezonban tehát teljesen deficit­
mentes a színház. A várható defici­
tet ügyes vezetés mellett ki lehet 
küszöbölni.

A színigazgató segélyezése
Miután azonban az előző évek 

nagy deficitekkel záródtak és a 
forgó töke hiánya miatt zavarba 
van a direktor fizetőképessége, a 
bizottság javasolta, hogy a direktor 
10.000 pengős vigalmiadó hátraléka 
töröltessék, a szubvencióból vonják 
le a világítási vállalatnál fentálló 
5900 pengős tartozás felét, egyéb­
ként azonban levonás nélkül folyó­
sítsák a szubvenció esedékes rész­
leteit. A világítási vállalatnál felme- 

; rült tartozás második részletének 
i megfizetésére és a 8000 pengős 
i függő kölcsön kiegyenlítésére adja- 
■ nak halasztást a szezon végéig. Uta- 
i sitsák az igazgatót, hogy vezesse 
j pontosan a könyveket, úgy, hogy 

azokból vagyoni állapota mindenkor 
megállapítható legyen. A bizottság a 
színház házi kezelésbe vételét nem 
javasolja, mert az nagy anyagi ter­
het róna a városra.

' Csűrös Ferenc tanácsnok rövid 
' indokolása után a jog- és pénzügyi 
; bizottság is elfogadta a felülvizsgá- 
j latra kiküldött bizottság javaslatát 

és azt elfogadásra ajánlja a köz-
I gyűlésnek is.
i Felterjesztés az egyfázisú forgalmi­

adó bevezetésére
1 Zelinger Ede és társai önálló in- 
l ditványt adtak be, hogy a város ir- 
; jón fel a kormányhoz és kérje a for- 
I galmiadó eltörlését, illetőleg az egy- 
I fázisos rendszer bevezetését 
‘ ______i. ---------------- —

II a" befizetéses könyvecskék héti 
nPJl 50 fillértől a Kölcsönös Sc­
lav!) I géjyj^j Egyletnél válthatók!

A városi tanács javasolta, hogy az 
önálló indiványt fogadják el és kí­
vánják azt is, hogy mig az egyfázi- 
sos rendszerre való áttérés meg 
nem valósittatik, az adóbehajtás és 
az ellenőrzés jelenlegi kíméletlen 
rendszerén változtassanak.

Az önálló indítvány kapcsán a 
Kereskedelmi és Iparkamara szak­
véleményt pyujtott be, melynek kap­
csán Radó Rezső szólalt fel, aki azt 
hangoztatta, hogy a forgalmiadó 
ügyét nem lehet pártkérdéssé tenni, 
mert az egyfázisos rendszer beve­
zetése országos érdek. Ha megvaló­
sítanák az egyfázisos rendszer* 
300.000-ről 30.000-re csökkenne az 
adó alanyok száma. A behajtás 
könnyebb lenne és jobban megfe­
lelne az ipari és kereskedelmi érde­
keknek.

A bizottság elhatározta, hogy a 
közgyűlés feliratát a forgalmiadó 
ügyében, a Kamara indokolásával 
kiegészítve terjeszti fel a kormány­
hoz.

Okleveles gazdatiszt 
nyugalmazott Intéző bármely 
ülést elfogad. Cím a .ki­
adóhivatalban.
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1928 február 25 (Szombat) 
Prot : Mátyás Katii.: Mátyás

A Meteorológiai Intézet jelentész:
Idöjósiat: Ar időjárásban lényeges vál­

tozás nem varható.
Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - l->& délután 4—7-ig.
Gvócveaertárak közül éjjeli szolgálatot 

tarönak Kossuth (Piac-u 30.) Nap, 
(Plac-ti 3.) Isteni Gondviselés (Petőfi- és 
Teleki -u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Kill 
^vásártér 1 ) Csillag (Árpád-tér 1.) Má- 
tvá« király (Nyilas-telep, Márton Kálmán- 
ti. !■)

<500
Istentiszteleti rend a rét. templomokhan 

vasárnap, február 26-án:
Nagytemplomban d. e. 9 órakor Szele 

■György, ágendázik Siposs Imre, föl 1 órakor 
'eV. ifj. istentisztelet: Mezes Béla, d. n. 5 
órakor Bagdy Dániel. Kossuth-utcai temp­
lomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály, 
ágendázik Hadar Zoltán, d. u. 5 órakor Ha­
dar Zoltán. Árpád-téren d. c. 10 órakor pré­
dikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Ma­
gyar Bertalan, d. ti. 2 órakor Magyar Berta-

Willi’s melodi band

Csapókertben d. 
Halápon Kántor 
Halász András. 

Meiey Béla. Va-

lan. Ispotály-templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, ágendázik Felker János.
d. u. 5 órakor Farkas Pál. Homokkertben d.
e. 10 órakor Márki Kálmán. Szegényházban 
d. e. 10 órakor Hegedűs Kálmán. Koll. orató­
riumban d. c. 0 órakor úrvacsorát oszt Ko­
vács János. Ref. felső leánynevelő intézetben 
d. e. 10 órakor Uray Sándor. Nyilas-telepen 
d. u. 3 órakor Kolláth Pál. 
a. 3 órakor Módis László. 
József. Ondód-Kádárdülőu 
Kóutösgáton d. u. 2 órakor
gongyárban szombaton d. u. 3 órakor Halás 

András.
A római katholikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 
fél 10 órakor nagymise, utána nagyböjt' pré­
dikációt tart Kovács Sándor káplán, a Kat­
holikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél 
1 ó.akor. Délután fél 4-kor szentolvasó és 

"litánia. A szentbeszédet F.rdődy-Bakacs Iván 

mondja.
A görög szertartása rém. kath. templomban: 

Rendes vasárnapi miserend. Reggel 7 óra­
kor reggeli istentisztelet. 8 órakor diákmise, 
9 órakor katonamise a görög és latin szertar- 
tásu róm. kath. katonák részére. 10-kor nagy 
misét mond és utána prédikál Papp Gyula 
parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise 
fél 12-kor. Délután 3 órakor vecsernye. utá­
na böjti szentbeszédet mond Orosz Bálint se­
gédlelkész. (A nagyböjt ideje alatt minden 
pénteken délután fél 6 órakor böjti szentgya­
korlat lesz prédikációval.)

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet február 26-án. vasárnap d. 
e. 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. (A 
Miatyánk VII. Ne vigy minket a kísérteibe 

Urvacsoraosztás.

ooo
— Áthelyezés a rendőrséghez. A 

m. kir. belügyminiszter Gábor Gyula 
vármegyei számvevőségi tanácsos 
a debreceni államrendőrség ken t 
főkapitánysága mellé rendelt s^m 
vevőséghez helyezte át. A napok 
érkezett le a belügyminiszteri rende­
let és Gábor Gyula a mai nap folya­
mán már bevonult uj szolgálati he­
lyére és átvette hivatalát.

— Balázs Árpád magyar nóta­
estje az Arany Bika
március 17-én, Szombaton. Jegye* 
előjegyezhető* Antalfy József könyv 
kereskedésében. Telefon 612

— IparozoUnak, kereskedőknek 
néfkülőzheteden „Debrecen lei­
je« Címtár» *

- Nagy böjti prédikációk a római 1 
katholikus templomban. A debre- { 
cetli Szent Anna-utcai római katho- ( 
llkus plébániatemplomban ezidén is : 

, megtartják a szokásos nagyböjti | 
szentheszédeket, melyekből bárom 
sorozat lesz. Az első szentbszéd- 
sorozatot minden péntken délután 
5 órakor Takácsy Dénes káplán, a 
másodikat minden vasárnap délelőtt 
10 órakor Kovács Sándor káplán a 
Katholikus Figyelő szerkesztője s a 
harmadik sorozatot minden vasár­
nap délután 4 órakor Erdődy-Ba- 
kacs Iván káplán mondja.

A rolló lehúzása közben meghalt 
egy debreceni cipészmester. Tragi­
kus haláleset történt csütörtökről 
péntekre virradó éjszaka a Sáin- 
son-utcán. Körülbelül két óra lehe­
tett, amikor a házbeliek véletlenül 
észrevették, hogy Varjas Árpád 52 
éves debreceni születési! c^^^^esá 
tér eszméletlenül fekszik .^^Hár.l 
Azonnal telefonáltak a m^BKén, 
akik kivonultak, h^^ az első se­
gélyben rcszesiB^^Bpast, de már 
ekkorra a szeren^^^p< ember ha­
lott volt. A rolló icnuzása közben 
érte a szivszélhüdj^  ̂amely meg-

Az osztálys^^Fék húzása. Az 
osztálysorsjáték búzásán a követ­
kező nagyobb 
tak ki: 30rtrt0 p<^^H 
4000 pengőt nyWP 
>000 pengőt nyertek 
66594. 1000 pen^ 
.333312 40160 74.1 
tek: 2835 79200.' 
gőt nyert 25 szám. 200 pengőt nyert 
85 szám és 125^Bjit nyert 1878 
szám. A huzáfW^^Batása február 
27-én, délelőtt fe^Krakor lesz.

A nőlszabó-szakosztáhHebruár 
27-én, hétfőn este 7 ór^^Btarj^ 
tisztújító közgyűlését 
leiben, mely alkalommal W. 
fontos tárgy is megvitatásra kerül.

EGYESÜLETI
ES TÁRSADALMI HÍREK

Fnlhivás a székelyekhez. A „Har 
gilaváralja* jelképes székely község 
asztaltársasága a következő felhívást 
közli : Székely testvérek : Városunk 
illusztris vendége: Benedek E ek 
egy-két órát óhajt körünkbe» eltöl­
teni. Fölkérünk minden egye« szé­
kely testvért, hogy „Hargitaváralja* 
jelképes székely községnek a Bitó­
ban levő (bejárat József kir. herceg­
utca kistrafik) asztaltársaságnál szom 
bat este fél hét órára minél számo­
sabban mepjélenni szíveskedjetek.

A Kath. Otthon köznyülése már­
cius 4-én délután 4 órakor lesz saját 
helyiségében (Piac-u. 68. sz.) a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári, pénztárosi, fel­
ügyelőbizottsági, könytárosi jelentés.

^^^Tisztujitás. 4. Az 1928. évi költség- 
beterjesztése. 5. Indítványok.

J^Fyauaznap este 8 órakor közös va­
csora az Otthonban, melyre március 
.3-ig a^Bfc^iglősnél lehet jelentkezni. 
Elnök^^^^

KulH^natán
i \ as.trmijl délután 4 órai kezdettel is- 
j inételjBBilturdélutánt rendez az 
, Ipart^^^Bz Ipartestület dísztermé­

ben. iSBsalommal Tóvölg.vt Béla 
fog előadást tartani „Iparosság a tár­
sa da 
nek 1 
nesz;!

az Iparoskörben.

4^^^

huzat- 
7.3502. 
40091.
49745 
19439

nényck
| nyert:
’ 31600
: 3622
^ertek:
li pengőt nyer 

fűiéiül 500 pen

Willi’s melodi band

Eredeti rádió hangjáték Manc- ! 
hesterben. Az angol rádió társaság > 
inanchesterei rádió leadó állomása , 
utján a múlt hónapban egy három- 
felvonásos eredeti színjátékot köz­
vetített. A színdarabot J. Lulio^- 
son irta, címe: „A mai apák“. Az 
előadás nagyon megnyerte a hall­
gatóság tetszését. A Manchester 
Guardian hosszabb cikkben foglal­
kozik a darabbal, melyet rádió elő­
adásra igen alkalmasnak talal. A 
lap szerint különösen jók a hatá­
sos párbeszédekben kidomborított 
leílemrajzok és a darabnak a hábo­
rús eseményekről táplált objektív 
véleménye, amelyre 
szüksége van a különböző oldalról 
annyira befolyásolt mai fiatalság­
nak.
_ Kérelem! Bárminő szerény 

állást kér minden irodai teendőkbe« 
lártas menekült tisztviselő, számvi­
tel, könyvelés, önálló levelezés es 
gépírásban jártas, aki evek Jössz 
során át ügyvédi irodában működöt . 
Szives értesítést kér: dr vitéz Szi­
lágyi Dénes ügyvéd tir>rod’*ba- ' 
Piac-utca 44. sz. Telefon,

_ Gyula diák „Dal, amelyet , 
nem daloltak végig“ má8od‘ka±Jl

1 dósa most jelent meg. -- Kapható . 
Csáthy egyetemi könyvkereskedésé

I ben. Piac u. 8. i
_ Modem fürdőszobai kazán­

kályha zuhanybcrendezéssel tehee- , 
reive és egy öntött vas »rdok« ; 
iatwm kir herceg-utca 16. alatt eb j 
adó. Megtekinthető a MzmaxtwwP. ; 
Értekezhetni a „Hajduföld“ ki*tW- . 
va tatában.

J/ül 
stb.

címen. A műsoron lesz- 
szavalatok, dalok, ze-

ooo
baleset a Salétrom­

kora délutániutcátSWtteken a 
órákban súlyos baleset történt a ba- 
létr^Bán. Vajda Gyula hajdu- 
l.ac^^Bkos szekerén hajtott a vá- 
rosbSiFszekeren többen ültek, va­
lamennyien hajduhadháziak. Amikor 

h- Salétrom-utcába értek, a lovak 
■/alamitöl megijedtek és elragadtak 
a szekeret, amely a 24. számú ház 
előtt felfordult.. Az egyik asszony, 
aki a szekéren ült és Vajda Gyula 
magas Ívben repültek ki a szekér­
ből és súlyosabb temészetü sérülé­
seket szenvedtek, de megsérült a 
szekér valamennyi utasa. A sebe­
sülteket beszállították a klinikára, 
ahol ápolás alá vették őket.

Ecetsavval megmérgezte ma­
gát egy 18 éves flu. Deák Sándor 
18 éves mátészalkai fiú ecetsavva 
megmérgezte magát. A fiút beszállí­
tották a debreceni klinikára, ahol 
meghalt. Deák Sándor halálesetében 

■ úgy a csendörség, mint a rendőrség 
megindította a nyomozást.

Willi’s melodi band

KitOrt az equadori 
Caritudirazu vulkán

Equadorb l érkező jelentés szériát 
az Andes hegylánc egyik vulkánja, 
a Caritudirazu néhány nap óta mű­
ködésben van. A láva kitörések teg­
nap óriási arányokat öltöttek és a 
folyó láva a vulkán tövében elterülő 
falvakat és városokat teljesen pusz­
tulással fenyege t A lakosság pánik­
szerűen menekül. A láva már elérte 
a vulkán tövében húzódó vasúti 
töltéseket és több vasúti őrházat 
elpusztított A táviró és telefonösz- 
szeköttetéa a vasúti vonal mentén 
fekvő állomásokkal megszakadt.

ODBCS)
— Üdülőhaz a tanítók bala­

toni telepén. Az ORTE Dobó Sán­
dor üdülőnáza az elmúlt évben nyílt 
meg. Az üdülőház két épületből 
áll két , három és négy ágyas szo­
bákkal. A főépület 25 szoba, 70 ké­
nyelmes ággyal, csinos fehér bútor­
zattal, hatalmas étterem és előadó­
terem, olvasó, felszerelve a bilhárd 
asztaltól kezdve minden szórakozó 
eszközzel. Napi ellátás, lakás, ki­
szolgálás ORTE és ORLE tagoknak 
P 4 50, nem ORTE tag pedagógu 
soknak P 6 50. nem pedagógussk- 

I nak P 7-—. 27.959. sz. csekkszám­
lánkon havi e.öieges részletekben 
is fizethető az üdülési dij. Felvétel 
a jelentkezések, illetve a befizetések 
sorrendjében. Üdülés kezdett május 
1 Turnusok két hetesek s 1—15-ig, 
16—30 áig tartanak. Egy üdülő több 
turnust is tölthet Válaszbélyeg elle­
nében szives készséggel nyújt fel­
világosítást s küld csekklapokat a 
titkári hivatal: Debrecen, Csap utca 
11. szám. Ugyancsak ide irányitan- 
dók a jelentkezések is

Közraktár és Kereskedelmi Rt- 
ben. A Debreceni Közraktár és Ke­
reskedelmi Rt. dr Magoss György 
polgármester elnöklete alatt a Ma- 
gyer Országos Takarékpénztár deb­
receni fiókja helyiségében tartott 
rendkívüli közgyűlést, amelyen be­
töltötték az üresedésben levő igaz­
gatósági tagságokat. A nagy szám­
ban megjelent részvényesek egy­
hangú szavalással dr Vargha Kál­
mánt, gazdasági akadémiai igazga­
tót, főrendiházi tagot, Soltész Józse­
fet, a Magyar Országos Központi 
Takarekpénitár budapesti főintéze- 
tér.ek igazgatóját és dr Gergely Je­
nőt, a Magyar Országos Központi 
Takarékpénztár debreceni fiókjának 
ügyészét választották meg igazga­
tósági tagokká és ezekkel egészítik 
ki a mai igazgatóságot.

— Debrecen Címtára kapható
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— Hol kosztoljunk? Hol ka­
nunk tartalmas ételt gonddal kezelt 

, konyhából, hol elégséges adagokat 
' adnak. Menürendszerfl ebéd Pl 60 

vagy vacsora P 1’60- Nagy válasz- 
! téku étlapokról minden rendelhető 

Havi étkezők 65 - P -ért. - ebéd 
és vacsora — étlap «érint étkez­
nek a „Városház Étteremben . 
A „Söntésben“ uj rendszerű menü 
P 1 20, ebéd vagy vacsora.

_ Tükörgyártás, üvegcsissoláa, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése SlpkovWs, S«áv-«őc* 
J5. sz. Telefon 35é.

Felakasztotta macát Zempiém 
Ferenc 59 éves napszámos ümUr 
tegnap délelőtt felakasztott x 
gát a Malvin-utca 6. szám alatt tevő 
lakásában. Az öngyilkossági esetben 
a csendőrség bevezette a nyomo­
zást.

— Bftl»endeifck n«tn nélkülö»- 
Debrecen Ctmtirát. Ara 

« pengő.

—- Tűz a Csapó-utcán. Péntek dél­
után fél két óra tájban könnyen ve­
szedelmessé válható tűz támadt a 
Csapó-utca 8. szám alatt levő Neu- 
mann-féle festékkereskedésben. Az 
üzlet pincéjében levő zsákok ugyan­
is valószínűleg egy, az utcáról oda­
dobott gyufától vagy cigarettavég­
től kigyuladtak és a tűz rohamosan 
kezdett terjedni. Természetesen 
azonnal értesítették a tűzoltóságot, 
amely kivonult, de már a tűzoltók­
nak semmi dolguk nem akadt, mert 
időközben a munkások már eloltot­
ták a tüzet. _________

; Willi’s melodi band

- ak MJ M®miede* este 
« öroKor Kapható Deb- 
féeetibé-’’ minden ujsag-

i ártaméi.
| _ Rívat^ofcnt&. egye»®®«®***,

kereskedőknek. ipar««*«* 
KnbeietlN „Debrecen Cbetáre .
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_ RMtó-mlsor. Február 25. Síombat. Bu­
dapest. P. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, kör- 
XaidasáK. ti: Patefon-han«vtrseny. 1: Idö- 
Mrás- és vitállásjelentés. 415: Jogtudomá­
nyi előadás. Szepcsy Mihály dr. „Aktuális 
adóügyi kérdések, különös tekintettel az adó­
bevallásokra”. 4 45: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vitállásjelentés, mozik műsora. 5: Az 
Orstágos Postás Zene- és Kulturegyesület 
hangversenye. 6..30: A Magyar Cserkészszö­
vetség előadása. 7.10: Kurina Sírni és cigány- 
leni-karának hangversenye. 8-15: Előadás a 
stúdióból: „Békesség". 10.30: Pontos idöjel- 
xís. hírek. Utána: A Britannia-nagysaáUÓ 

bárjából Pogány-jazz-band.
Külföld. Bées (517.2 és 577) D. u. 6: 

Hangverseny. 8.05: Színdarab. Utána Jazz­
band. Berlin (483.9) D. u. 4.30: Gramofonze- 
ne 5: Szórakoztató zene. 8.30: Rehfisch. 
Kettesben a Lidón (vígjáték). 16.30: TánCM- 
ne. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Tánczene. 
8.10: Vidám est. 10.30: Tánczene. Majna- 
Frankfurt (428.6) D. u. 1 és 430: Hangver­
seny. 8.15: A beszélő film (bemutató elő­
adás.) 10.30: Tánczenc. Prága (348.9) D. u. 
5: Hangverseny. 7.15: Fúvós zene. 9.15: Szó­
rakoztató zene. 10.30: Tánczene. Róma (450) 
D. u. 5.30: Hangverseny. 845: Opera-részle­
tek. London (361-4) D. u. 2 és 5.40: Hang­
verseny. 8.45: Népdalok. 10.35: Operett rész­

letek. 11.30: Tánczene.

I Állapítván, hogy a cseh-tót egység- !

SlIrt’fBBl IMIWIÓPt 
a Kölcsön»« Segély zó Egy lett ÓL

— Fogászát Debrecnn. Szent 
Anna u 6. s*. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog « 
gyökéthniás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régi fogso 
rókát használhatóvá alakit. Mérsé 
keit árak résrfetflartésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázok fogász.

— Takács Vincze, városunk régi 
fényképésze Kálvin-tér 3. számú 
műtermét ismét visszavette.

nek ez az alapokmánya hamisítvány. ■ 
A gazdag Figyelő rovatban ezúttal . 
több irodalmi cikket találunk. Harsá­
ny! Kálmán most megjelent össze­
gyűjtött munkáiról. Farkas Gyula, a 
nemrégiben elhunyt nagy angol iró- : 
ról: Thomas Hardyról Kdllay Miklós, 
Chesterton legújabb könyvéről es t 
munkásságának egészéről Szerb An- I 
tál irt. Figyelmet fog kelteni Jancso ; 
Benedek közleménye: „Román ve- 
lekedés a külföldi magyar propagan- 
dáról“. A románok úgy látják, hogy 
a legkitűnőbb anyagot a román- ' 
ellenes magyar propagandának éppen 
az oláh lapok és könyvek, vagyis a 
t agyon is ismert oláh-tények szol­
gáltatják. Czakó István a fascizmus 
miliciájával. egy névtelen cikk a 
francia mezőgazdaság válságával 
foglalkozik. Kászonyi Ferenc toli­
rajza szomorú képét adja „A pusztuló 
Hegyaljának“. Weis István egy fran­
cia Írónak. Siegfriednek Amerikáról 
irt és nagy feltűnést keltett könyvet ’ szaka, 
ismerteti. Antal István „A politika es I 
a békerevizió“ cimen ir, a számot pe­
dig (Arndt folytatásos magyar úti­
rajzáról nem szólva) Ottlik C,yörgy- 
nek minden hAnnnhan megismétlődő

kitűnő tájékozást nyújtó „Külpo­
litikai Szemléje“ zárja lej A Magyar 
Szemle ára egy évre 12 pengő. Ki­
adóhivatala: V„ Tükör-utca 5. Kisan- 
ságra szívesen küld mutatványszá­
mot.

A Csokonai-szinház műsora:
Szombat este fél 8-kor bérletszü­

net: Nászéjszaka. Operett-bemu­
tató. — Csak felnőtteknek!

Vasárnap délután fél 4-kor mér­
sékelt árakkal: Mersz-e Mary?

Vasárnap este fél 8-kor, bérlet­
szünet: Nászéjszaka. Másodszor.

Hétfő, A) bérlet: Nászéjszaka.
Kedd, bérletszünet: Nászéjszaka.
Szerda délután 3 órakor: Több- 

siocs királyfi. Ifjúsági előadás.
Szerda este fél 8-kor: Nászéj- 

azaka. — B) beriet.
Csütörtök délután 3 órakor: 

Többsincs királyfi. Ifjúsági elő­
adás.

Csütörtök este fél 8-kor: Nász­
éjszaka.

Péntek
Bérletszünet.
7) bérletben:

. Géza nevenapja.
Csokonai-szinház

Nászéj-

Kardoss 
igazija­Kardoss

Gczíi íi __
tója pénteken tartotta nevenapját, 
amely alkalomból ismerősei, barátai 
és a színtársulat tagjai meleg ün­
neplésben részesítették a direktort. 
Kardoss Géza a Csokonai-szinház 
büíféjében magyaros szeretettel 
vendégelte meg az összegyűlt társa­
ságot és az egész társulatát.

MŰVÉSZÉT

KÖNYVESHÁZ
A Magyar Szemle februári száma. 

Bethlen István gróf és Szekfü Gyula 
folyóiratának, a Magyar Szemlenek 
legújabb, februári száma most hagyta 
el a sajtót. Vezető cikke (>ratz Gusz­
táv tollából származik, tárgya külö­
nösen aktuális. „A társadalom és a 
külpolitika“ kapcsolatát vizsgálja 
benne az egykori külügyminiszter. ; 
Vargha Ferenc koronaügyész „Bírót | 
igazság és a társadalmi igazság“ ci- i 
men azzal a sokat vitatott kérdéssel 
foglalkozik, mennyiben képes és 
mennyiben tartozik függetlenítem 
magát az ítélkező biró a közfelfogás­
tól. Ottlk László „Magyar nemzet — ; 
cseh birodalom“ cimü tanulmányában 
nemzeti társadalmunknak történeti es . 
való igazában „demokratikus szer- , 
kezetét hasonlítja össze a magát oly 
fennen demokratikusnak hirdető uj- 
cseh államalakulat vitathatatlan im­
perializmusával. A falu problémáit 
sem hanyagolja el a Szemle. Gesz- 
telyi Nagy László igen érdekesen vá­
zolja a gazdasági jegyző megterem­
tendő állástipusát. Hiring Károly 
tollából gondos értekezés foglalko­
zik az utóbbi időben annyira kiélese­
dett szövetkezeti válsággal. A Szem­
le hasábjain már töhh számban fo­
lyó közigazgatási vitát Egyed István 
zárja le „Központosítás és decentra­
lizáció“ cimü cikkével: a cikkhez a 
Szemle szerkesztője irt zárómegjegy­
zést, amely alighanem figyelmet fog 
kelteni. A Kisebbségi Magyar Sors 
rovatban két feltűnést keltő tanul­
mányt olvasunk. Az elsőben Rarabás
József „Az erdélyi román kultur- > 
zónák“ ügyét Ismerteti, mig a mási- j 
kát Steter Lajos „A turócszentmár- 
toni deklarációnak“ szenteli, meg-

Holnap délutánra még ma vált­
son jegyet, mert ha megint elkésik, 
csak három hét múlva gyönyörköd­
hetik a Mersz-e Mary? ragyogó elő­
adásában, addig ugyanis a műsor­
torlódás miatt nem kerülhet színre!

Többsincs király« ma délután 3 
órakor. Benedek Etek nagyapó ma 
délután mesél a Csokonai Színház- 
ban! ,

Többsincs királyfi szerdán és csü­
törtökön délután 3 órakor ifjúság 
előadás keretében, olcsó helyárak* 
kai a Csokonai színházban a ref. fő­
gimnázium és ref. leánygimnázium 
növendékeinek közremüködésévei!

Mozgószlnházak közleményei:
Péntek—vasárnap.

VÍGSZÍNHÁZ
VUágfi'm!

1 ON CHANEY a leghíresebb alakító 
művész főszereplésével:

Kelet lángokban
történet napjainkból 10 felvonósban.

A női fősre epben 
ELEANOR BOARDMANN.

Megelőzik:

Csak a fejét
és

Kölcsönkért gyermek
I bohózatok.

I
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„A hősiesség és hazaszeretet hyninusaa”

„Emden“ 
a hősök hajója 
A világhírű német irkáló legendás 

u ja 8 fejezetben.
Részben a itáboruban szerepelt tisztek 

a filmben is játszanak,

•Megelőzi:
Gaumont híradó

A színházi iroda hírei:
A debreceni összes tanintézetek, 

a középiskolák, polgári iskolák, Ke­
reskedelmi Iskolák és Elemi Iskolák 
szives figyelmébe! Február 29-én, 
szerdán és március 1-én, csütörtö­
kön délután 3 órakor megismétli a 
színház a Többsincs királyfi ma dél­
után színre kerülő mesejáték elő­
adását az ifjúság részére. 40 filléres 
és 1 pengős jegyek ezúttal az elemi 
iskolák részére is rendelkezésre ál­
lanak a színházi irodában ma dél­
után 4—6 óra között. Későbbi je­
lentkezések esetén az igénylendő je­
gyeket nem garantálhatja a színházi 
iroda.

Nászéjszaka — a legnagyszerűbb 
zenés vígjáték bemutató-előadása 
ma este fél 8 órasor berletszünet- 
ben! Kedvezményes jegyek a mai 

I és holnapi előadásra nem érvénye- 
! sek!
■ Nászéjszaka egy hétig megy!
; Nászéjszaka — kacagtató, mulat­

ságos szöveg, pikáns helyzetek, 
! szellemes kiszólások. Igazi francia 

operett!
Nászéjszaka kizálólag csak felnőt­

teknek való és ezért ezúton is kéri 
a színház a tisztelt szülőket, hogy 
gyermekeiket semmi szin alatt se 
engedjék a Nászéjszaka előadásaira!

Nászéjszaka bűbájos operett a Lili 
és Nebántsvirág stílusában kompo­
nált könnyű francia muzsikával!

Nászéjszaka főszereplői: limár 
Ha, Ferenczy Marian, Torma Guszti, 
Antók Ferenc, Fülöp, 
Virágháthy és Szigeti 
dező: Remete, karnagy

Nász.éjszaka első két előadására a 
legyek nagy része elkelt.

Nászéjszaka sorozatos előadásaira 
ajánlatos jegyeit mielőbb megvál­
tani! Sláger! Kasszadarab! Szen­
záció!

Mersz-e Mary? holnap, vasárnap 
délután fél négy órai kezdettel mér­
sékelt árakkal kerül színre Elek Ica, 
Tímár 11a, Rajz, Ferenczy Marian, 
Antók. Fülöp és a két Szigeti közre­
működésével.

be

m

ül tagokat választanak az Irodalmi 
társaságok. Irodalmi társaságaink 
mindig március elején szoktak uj 
tagjaikat megválasztani. Az ajánlá­
sok már beérkeztek a Kisfaludy- és 
Petőfi-Társasághoz is. A Petőfi- 
Társaság ezidén három tipusu tag­
sági helyeket tölt be. Választ két 
tiszteletbeli tagot, egy rendes tagot 
és egy kültagot. Tiszteletbeli tagnak 
ajánlották Erődi Harrach Bélát, a 
Petőfi-Társaság alapitó tagját, Sza- 

a Magyar Hiszekegy 
__ _ , a Zeneművészeti 

Főiskola tanárát és a Nemzeti Ze­
nede igazgatóját, továbbá id. Gaál 
Mózest és Hegedűs Lórántot. A ren­
des tagsági helyre Bónyi Adorján és ; 
Maday Gyula pályázik. Kültagnak j 
Jászai Mari örökébe, mint a Petőfi- ' 
kultuszt terjesztő magyar szintnü- I 
vészt. Bakó Lászlót ajánlották. A ; 
Kisfaludy-Társaság két rendes tag- , 
sági helyet tölt be, erre a két helyre . 
leront ajánlás érkezett be: Aprily 
1 ajosé, Gvallay Domokosé és Ko- 
mároiny Jánosé. A Petőfi-Társaság 
március harmadikán tartja tagvá­
lasztó ülését, a Kisfaludy-Társaság 
szintén március első napjaiban.

A kuruc korszak dalai. Március 
7-én este 8 órakor a városi Zene­
iskola hangverseny termében tartja 
a Városi Dalegylet II. történelmi 
hangversenyét. Ez folytatása a no- 

i vemberben tartott legrégibb ma­
gyar dalok történelmi sorrendjének.

i Ez a korszak az, amely a nemzeti 
l szabadságért folytatott küz.delmé- 
í ben talán a legközelebb férkőzött a 

lelkűnkhöz s a köztudatban legin­
kább speciális bus, bánatos dalaival 
lett maradandóvá. A kuruc népdal­
költészet legszebbjeit hozza mű­
sorra a dalegylet. Különös értéket 
ad az estnek az a körülmény, hogy 
az ismertető előadást dr Rugonfalvi 
Kiss István egyetemi tanár, a ki- 

i váló histórikus tartja. Jegyek 2 P,
1 P és 50 fillérért a városi zeneisko­
lában, Balogh és Riskó cégnél, vagy 
a dalegyleti tagoknál jegyezhetők 
elő.

bados Bélát, : 
megzenésitöjét.

A Petőfi-

Választ két

Rajz Ferenc.
Jenő. Ren- 

: Csatiak.

Hirdessen a HajduföldhEn

in
se

ei

R 
r

Megjött a tanító bácsi
bohózat.

Szombattól I Szombattól 1 
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK S 

Világattrakció! 
HARRY PIEL-film:

Egy éjszaka 
rejtelmei

különös történet 7 felvonásban.

.Megelőzi:
I Fortuna négyesfogata»
í iilmjáték 9 felvonásban
I A főszérepben: J Cis TREVOR.

Vasárnap:

Baíalajka
Történet az orosz artisták vilá­
gából. Florence Vidorral a fő 

szerepben. Megelőzi:

„Ham az áruházban“ és 
„Tévedni asszonyt dolog“ 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jön : „Árvák a viharban* 
Lilian és Dorothy Oishel.

t;
c

l
I 
j 
i
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testedzés
Budapest birkozóbajnokai is indul­

nak a DMTE versenyén
Ma. szombaton este 6 órai kez­

dettel rendezi meg a DMTE ezidei 
Kovács Gyula vándordíjai» birkózó­
versenyét a DTE tornacsarnokában 
(Péterfia-utca 7b.) és folytatólago­
san vasárnap délelőtt 10 órai és 
délután 3 órai kezdettel az Arany 
Bika dísztermében.

A verseny külön érdekessége lesz 
a MAC birkózóinak teljes felvonulá­
sa ugyanis a kedden befejeződött 
budapesti birkózó bajnokság küz­
delmeiben a MAC birkózói ...."
tek részt, mert a klub 
minden olyan versenyt, 
szövetség rendez.

A budapesti bajnokság 
nyeit erősen 1------

lyozza. A Törekvés viszont legjobb 
erőivel jön le, hogy . a győzelmet 
újra megszerezze.

A vasárnapi Atilla Bocskay mér­
kőzést Iváncsics Mihály vezeti. Most 
még sem az Atilla, sem a Bocskay 
felállítása nem ismeretes. Nincs ki­
zárva az sem, hogy a Bocskay meg- 1 
erősítve veszi tel a küzdelmet örök 
riválisa ellen és mindent elkövet, 
hogy Teleki vagy valamelyik más 
uj csatár és esetleg Sághy is játsz­
hasson a Bocskayban.

A DEAC tenniszszakosztálya va­
sárnap délután tartja tisztújító ren­
des ülését a Kollégiumban.

nem vet- 
bojkottál 

melyet a
KOZÓAZDASAá

Állatvásár. A hortobágyi bikatele­
pen a napokban volt megtartva a 
bikaárverés. Az ország minden ré­
széből jöttek vevők és az ott levő 
69 bikából 53 talált vevőre. A leg­
alacsonyabb ár (»05 pengő, a legma­
gasabb Arany János debreceni la­
kos Aranyos nevű bikája, 1750 pen­
gőért kelt el. E két ár között változ­
tak az árak, tehát nagyon szép ered­
ményt ért el az alig négy éves bika­
telep.

6000 vagon bab helyett 1000 va- 
. ..... ..... _ gon termett az elmúlt évben. A be- 

-1,....................lesz tehát a bajnok- érkezett jelentések alapján megálla-
ság döntője, mert Nobl UTE pitást nyert, hogy az 1927. évi bab-

153.25 153.85, száz spanyol peseta 96.65
97.25 pengő. — A nemesfémpiacon u magán­
forgalomban a huszkoruaís 
2.3.20. az ezüst koronást 0.40 
tost 1 1.20, az ötkoronást 2 
jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom vontatottabbá | 

vált. Az irányzat tartottan indult. A tiszavi- 
déki búzát 31 45—32.35. az egyéb származású | 
búzát 31.40 32.15 pengővel jegyezték fajsuly 
szerint. A rozs ára 29.50—29.75 pengő kö- | 
zött mozgott. j

A liszt- és örleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. j

A terménycikkek piacán a tengeri iránt 
’ élénk a kereslet s mivel a kínálat is kielégi- 
1 tö. az árakban nem történt változás. A ti- 

az egyébszár- 
iegyezték. A 
kisebb tételek 
mellett. A za­

bot minőség szerint 27.90- 28.50, a sörárpát

aranyat 23—
6.44, a lorin-
2.40 pengővel

szAntuli tengerit 25.35 - 25.60. 
mazósut 25 25.25 pmitővel 
többi tvrménycikkekbö! csak 
cseréltek sazdít tartott árak

31 35. a takarmányirpít 27.75-29 rtnióvt* 

|cg»nk.
A magpiacon a forgalom jekntíktekn volt. 

A babot állomásról 35 pengővel iegyerték. 

Állatvásár.
A marhavásáron megélénkült ai irányút. 

Árak: bika magyar la 0.9«, lla 0.76-0.92, 
0.82 
1.02 
Illa 
0.84 
1.44.

tarka la 0.92—1-04. kivételesen 1.16. lla
- 0.90. Iliin 0.68 0.80. ökör magyar la

1.16. kivételesen 1.32, lla 0.80—0.92.
0.54 0.78, tehén magyar la 1—10H, lla 
-0.98. tarka la 0.88 -1.04. kivételesen
lla 0.70 0.86. Illa 0.52 0.68. bivaly magyar 
0.38- 0.48, növendékmarha 0.68—1.03. U-

; csontoznivaló 0.30 0.50 pengő kg.-kint. - A 
sertésvásáron ellanyhult az irányzat. Arak, 
la óreg zsirsertés 1.46 1.48. fiatal nehéz 1.62

1.64, közép 1.56 160. könnyű 1.38—1.44. 
szedett közép 1.46 1.50, angol hússertés I 6O 
—1.64, szedett 1.48-1.52, süldő 1.54 kg-ként 
élósulyban. Szalonnás félsertés 1.84 -1.96. 
szalonna nagyban 1.66 1.72. hős 2.12 2.3*. 
zsir 1.90—1.92 pengő kg.-kint.

A budapesti bajnokság erednie- ,
— 3-- i befolyásolta a MAC 

távolmaradása, mert ha a MAC bir­
kózói indulnak, legalább három baj­
nokságnak a sorsa meg let volna 
pecsételve az ö javukra. s

Ezt akarják bebizonyítani a Ko- > 
vács Gyula vándordijas versenyen j 
városunkban, amikor is szembe ta I 
láliák magukat az uj bajnokokkal, | 
mert a teljes budapesti bajnoki me- : 
zŐny indul ezen a versenyen.

A szombat és vasárnapi vándor- j 
díjas verseny

boryval? Kellner (Kárpáthy) UTE 
Tusnádival. Eerenczy Janóval fog . 
megküzdeni az erkölcsi sikerért.

A verseny részletes programmja 
már kialakultnak tekinthető. Össze­
sen 117 versenyző indulása biztos 
és telies gárdáinkkal a következő 
egyesületek vonulnak fel:

MAC, UTE, Bp MTE, Törekvés, 
Bp. Vasutas, EME, BAK, Pécsi SC. 
DVSC, NyVOSE, DTE. DM1E.

Kilenc tiszteletdij emeli a verseny 
érdekességét. — Fiszteletdijat ad- 
tak: Debrecen sz. kir. város taná­
csa dr Hadházy Zsigmond főispán. ; 
dr Magoss György polgármester, i 
Kovács Gyula. Nagy Károly. Vagi i 
István, Sajó Imre, Krúdy Gyula es ; 
Angyal Sándor. A gyönyörű dijak a 1 
Békés Lajos cég kirakatában lat- , 
ható. I

A jegyek iránti kereslet a mai nap 
folyamán már igen nagy mértékű i 
volt, hogy a jobb helyeket elovete - . 
ben elkapkodják. Jegyek elővétel- • 
ben beszerezhetők: Hegedűs es , 
Sándor R. T. könyvkereskedesében, ■ 
Vági István ékszerésznél és a Mun­
kás-Otthonban.

Ma kezdődik a Kovács Gyula ván- 
dordijas birkozóverseny. A DM it 
kétnapos Kovács Gyula vándordijas 
birkozóversenye, amely az orsz. g 
legjobb birkózóit gyűjti össze Deb­
recenbe, ma szombaton kezdodiK. 
Szombaton az elömérkőzéseket tar - 
iák meg a DTE Péterfia-utca 76. sz. 
alatti tornacsarnokában. Már az első 
nap szép küzdelmek lesznek. A o- 
zépdöntö és döntő vasárnap lesz. . 
Kovács Gyula vándordíját eddig Két 
izbén a Törekvés nyerte meg és na 
most harmadizben is nyerne, vég e- 
gesen az övé lenne a gyönyörű s 
értékes vándordíj. Most a rendező 
egyesület, karöltve a legjobb birkó­
zókkal redelkező fővárosi egyesu 
letekkel, mindent elkövet, hogy a 
Törekvés győzelmét megakada-

Leltározás miatt február z<>-tól

termelés Magyarországon nagyon 
rosszul sikerült. A májusi fagy 
tönkretette a palántákat, az utána 
ültetett palánták vagy nem értek 
be, vagy a szárazság miatt tönkre- . 
mentek, ami pedig beérett, az ara- I 
tási idő alatt az esőzés miatt vált 
használhatalanná. Az 1926. évi bab­
termés több volt (MMK) vagonnal, j
mig a múlt évben alig termett 1000 j 
vagon bab. Magyarország évente j 
legalább 5000 vágót babot exportál. , 
az idén alig tudott kiszállítani vala- | 
mit. A rossz termés miatt sok he- j 
lyen még vetőmag sem áll rendel­
kezésre. A földmivelésügyi minisz­
térium figyelmezteti a gazdákat, 
hogy a babvetőmagot asztalon vá­
logassák ki, a színes babot a fehér­
babtól különítsék el és iparkodja- 
nak egyenletes nagyságú babot ter­
melni. A gazdák körében arra is 
felhívják a figyelmet, hogy egyes 
kereskedők fedezetlenül adtak cl 
babot Olaszországnak, 
zsánként 2O--25 pengős
báböT Olaszországnak, métenm- 

", árban. A 
szállítási határidő alkalmával azu­
tán bebizonyosodott, hogy Magi a - 
országnak babból minimális voltt a 
termés. A fedezeti vásárlások ekkor 
ugrásszerűen felhajtottak a bp 
árát egészen 35 pengőig, és cs* 
a kontremin fedezése után csúszott 
vissza az ár 30- 31 pengőre.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.80
Budapest 90.80. Berlin 123.95. New^k 

5,9 22 és fél. London 2534. Páns 20.43 es 
egynegyed. Milano 27.50. Prága 15.40, Belg­
ád 9 13. Szófia 3.75 és fél. Bukarest 3 19,

209.10.
Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.85-28. száz ..belga
I, száz cseh korona 16.90-16.98.

152.95-153.55, száz dollár 
száz francia frank 22.66

száx „bctea

1V1 agyar ember csak mgyar 
lapot olvas. Kávétíázban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D U F ö L D“-etl

79.50 -79.80,
száz dán korona

hollandi forint 229.75- 230.75 száz 
ltnKye< zloty 64.05 61.35. száz le. 3.4^- 
3 53 száz Ura 30.35-^0.55, száz német már- 
(<^136.25—1'0.75. száz osztrák schilling «a 5 

80.70. száz norvég korona 152- 1523,0 száz 
svájci frank 109.85-110.25. száz svéd korona

14 napig tartó olcsó vásárt rendezek
I x TAC RÖFÖS~ÉS RÖVID 

BAGI LAJOS ÁRU KERESKEDŐ 
DEBRECEN, BATTHYÄNYI-UTCA 6. SZ.

Ennek keretében az összes női és férfi ruha és kabát- 
kelmék, valamint női és leányka kész fehérneműk

Beszerzési áron alul lesznek kiárusítva
Jó minőségű siffon 0’76 Csipkék 0’05-től 

100 cm. széles gyapjú kasán 4 90 
NÖi ingek és nadrágok 1 30 tói

Kedves vevőim érdeke, ^gy,

M CÉL AZ,
hogy a

téli áruink ne maradjanak 
vissza, ezért elhatároztuk, 

hogy még saját áron

1

Ön is jól jár, ha most 
szerzi be téli ruhaszükségletét, 
mert most sokkal olcsóbban vehet

Saját érdekében {keresse fel üzle­
tünket és meg fog győződni

Hajdúsági Ruhaáruház
Piac-utca 67. szám.
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APROHIRDEIESEK
A tegklnebh hkdatés 10 sxóig 30 fülér. Minden további szó 3 fillér. 
VhaÁTM* a tegkiaebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó I 
4 üfaZ A vastagabb betűkkel nyomott |yvak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hegy ni apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dttr kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. KiadóhívataL

LEVELEZÉS
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
hl a kladóhadóbivatal.

JPhäeton“
jeligére levél van a kiadóban.

„Kellemes levelezés" 
jeligére levél van a kiadóban.

„Nem minden a gazdagság“ 
jeligére levél van a kiadóban.

„Álom és boldogság" 
jeligére levél van a kiadóban.

„Szeretem az életet" 
jeligére levél van a kiadóban.

„Fiatal, szőke" 
intelligens urilánnyal leveleznék 
szórakozás céljából. — Leveleket 
„Hajik a jegenye" jeligére a kiadó­
hivatalba kérek. 150

önálló, 
foglalkozással biró intelligens uri­
leány ismeretséget kötne független, 
feltétlen úriemberrel. Levelet „Jó 
barát" jeligére kiadóba kérek.

Szolidabb
Bata'emberrel megismerkednék szó­
rakozás céljából. Levelet „Erdész­
leány“ jeligére a kiadóba kérek. 136

Jeligés tevéire
érkező választ csak az értesítési díj 
(hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 
MUér) beküldése esetén jelezhetjük 
éa adhatjuk ki. Kidóhivatal.

149

HÁZASSÁG
Barátom 

tanácsára —- aki hasonló módon 
óhajtott megnősülni apróhirdetés ut­
ján és eljárása szerencsével járt — 
határoztam el magamat az ily utón 
való ismerkedésre. Állásom van. Fi­
zetésem havi 200 pengő. Keresem 
olyau hivatalnoknö vagy másvalaki, 
csakis urileány ismeretségét, aki 
ugyanennyivel hozzá tudna járulni 
megélhetésünkhöz. Magamrój csak 
annyit, hogy vigkedélyü bohém fitt 
vagyok. „Szeretem az életet“ jeligé­
re kérném jelezni a választ e lapban.

110

LAKÁS
Főtéri lakásomhoz

szolid úriember lakótársai kcesek 
március hó 1-re Cun a kiadóban.

4 szobás
lakást keresek május 1-re, lehetőleg, 
fürdőszobával orvosi rendelőnek Pé- 
♦erfia vagy a Piac-utcai részen — 
Cím a kiadóban 1027.

Kiadó
ikdvari kis szoba, speiz, esetleg 
konyhával, Ispotály-u. 13. sz. 1078

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

1050

AZ 

EREDMÉNYE 
NAGY, ÁRA OLCSÓ!

I Két
I szoba, fürdőszobás lakás
I 1-re kiadó, Kiráy-u. 9.

Jól jövedelmező 
hatrendbeli lakásból álló ház eladó.

, Külön baromfiudvar, gyümölcsös
I és veteményes kert Vizvezetékes 

és furott kút az udvaron. Értekez­
hetni Apafi-utca 20. sz. alatt. 1073

március
798

AJÁNLAT
Esküvők.

vacsorák főzését vállalam. Dara­
bos-utca 45. szám alól lakáséra át­
helyeztem. Seüágylné, Szent Aana- 
■tca 8.

óbor
tisztán kezelt saját termésű 50 lite­
ren felül, literje 1 pengőért eladó. 
Miklós utca 21. 1022.

Egyetemi
hallgató középiskolás tanítását el­
vállalja, Csemete-utca 12. 746

El&őrendfi
báiikoszt, négyíogásos ebéd K0 fil­
terért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkeaésre Csapó utca 19. szám 
(Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

Középkorú, 
uriasszony uricsaládhoz vagy magá­
nos úrhoz házvezetőnőnek ajánlko­
zik. Cím a kiadóban. 1033

Hajdúszoboszlón
a Rákóczi-ut 5. sz. alatt kettős pók­
kemence azonnal kiadó. 762

Kiváló
4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri- 
asszonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 1079

ELADÁS
Hajdúszoboszlói 

hőforrásról két holdnyi gyümölcsös­
kert eladó. Tulajdonos Kürthy János 
l. 174. 1030

I

Konaertbérlet,
két egymás mellett levő holy a 
13-ik sörben, az évad további ré­
szére átadó. Cím a kiadóhivatalban.

1054

U)62

Egy
3 lámpás hangsaórós rádió eladó. 
Megtekinthető Teieky-utca 80. szám.
6. ajtó. 1008-

Eladó ház
Teleki-utca 5. alatt. Értekezhetni 
dr Szilágyi Dénes ügyvédi irodájá­
ban, Piac-utca 44. 1662

Autó
6 üléses Fiát, használt, uj modern 
karosszériával, uj alkatrészekkel, uj 
guuimikkal, uj villamosbercndezéssel 
diáivá eladó, hajdusámsoni íöjegy- 
aőnél. 1025

Eladó
2 és fél hold jól termő saöllö, gyü­
mölcsössel, szép nagy úri lakással, 
gazdasági udvarral Miklós utca 21. 
«ám. 1023.

Saját termésű 
szakszerűen aszalt kitűnő Ágeni-faj 
aszaltszilva kapható Széchenyi-
utca 45. sz. fO7Ü

Hajdúszoboszlói 
hőforrástól 200 méterre 322 négy­
szögöl szőlő eladó. Tulajdonos Ná- 
aásy Sándor VII. t. 3. sz. 776

Rádió
3 lámpás teljesen uj felszereléssel, 
vagy anélkül eladó. Esetleg méhe­
kért elcserélhető. Cim a kiadóban.

1014
Eladó

ipar- vagy kertészeti telepnek rend­
kívül alkalmas hely 2200 négy­
szögöl, esetleg még nagyobb terü­
lettel, háromszobás lakással, mel­
lékhelyiséggel és külön cselédház- 
házzal, százlépésre a kisállomástól. 
Értekezhetni Sesztina-utca 4. szám 
alatt. 797

KERESLET
Nőiszabó tanulók 

felvétetnek Kovács varrodájában, 
ref. püspöki palota. 1026

Főzőnőt 
jó bizonyítványai keresek március 
1-re. Thaiy Kálmán-utca 14. szám.

1009
Született

Mérne, óraadó tanárnőt keres, kinek 
tandíj fejében ruhát varr perfekt 
varrónő. Cím a kiadóban. 1040

<A 

HAJDUFÖLD 
HIRDETÉSÉNEK

Szakácsnőt 
keresek vidéki uriházhoz. Cim a 
kiadóban. 7K

Ok leveles gazdatiszt 
gazdaságban vagy bármely más he­
lyen szerény fizetésért állást vállai, 
Cim a kiadóban. 1075.

Jól főző 
szerény, igrgalmas, varráshoz értó 
házikisap* <nyt keresek. Nagy Jenőné 
Tiszafüred. 792.

Idősebb nő 
vagy nagyobb leány gyermek mellé 
felvétetik Komáromi-utca 3. (Ge- 
rébi-telep.) 1077

VEGYES
Arpád-tér 37. sz. 

alatt újonnan megnyílt étkezőben 
jól és és olcsón étkezhet. MW1

Fajtiszta 
szentbernáthegyi kölyök kftíyát 
megvételre keresek. Galtó, 3aá- 
kely-u. 20. sz.

* sírkövek

■
 minden kivitelben olcsón, 

részletfizetésre is
j beszerezhetők

tMli i írnál 1 iw
1 üveg 5 pengő, 

Palack bor 2 pengő. 
KEMÉ'VJAWOS 

_____ „KISHPA“ ÉTTBRMÉBEH._____

Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, 
tojás brikett«, 

tűzifa
bükk és tölgy osoutszáraz minőségben 

R torta büfctf’a'Zrn 
kicsinyben és nagyban 

kézhez szállítva is

Gabányi San o* utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Teleién 4-49.

r, Zsirosszcda

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STEM fBstáhiuletéliBii
Piac-u. i0. (Bikával szemben.)

I Saját érdekében f
• győződjön meg. •

Nyírség Mezfigazdaságl és Ijm Rt. SsísS olcsó árakat 
állaoitott me? - Ké jen árjegyzéket! - Faültetök Társasága tagjainak nagy árengedmény! — Érdeklődések 
«örö^ällänr« küldendő7, _________ ----------- = Telefon KiráMeiekpuszta 2. szám.

J^S?YÍS^^w^n^nysrSLaph»M6vai.nyomuájábaHFteUvcMi, Fwwc 59. — Kiadja 2 Magyar NmmMi Könyv- ésLapkEdóválla


